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Prvá trieda je obrovská 
zmena v živote každého 
dieťaťa a my túto zmenu 
chceme podporiť poskytnutím  
školských učebných 
pomôcok (pracovných 
zošitov, úboru na telesnú 
výchovu) v hodnote 50 EUR 
a zároveň  sa vám poďakovať 
za prejavenú dôveru. 

Mgr. Mária Považanová,
riaditeľka školy

Vážení rodičia 
budúcich prvákov!

V ZUŠ v Novej Bani dňa 17. 
júna 2013 od 7.00 hod. kvapkala 
znova vzácna tekutina v rámci 
Športovej kvapky krvi. Už v poradí 

15. jubilejný odber v našom meste 
môžeme hodnotiť ako úspešný a 
hlavne sviatočný. 

Viac sa dočítate na 7. strane.

Ocenenie najlepších žiakov a pedagógov
Ocenenie za výnimočné 
prezentovanie škôl si prevzali 
novobanskí žiaci 25. júna 2013 
v zasadačke Podnikateľského 
centra. Tejto cti sa každoročne 

dostáva najlepším žiakom a 
študentom, ktorí úspešne obstáli v 
rôznych olympiádach, literárnych, 
športových i talentových súťažiach. 
Veľkým šťastím pre učiteľa je 

poznanie, že jeho úsilie našlo 
odozvu v duši žiaka a naopak, 
veľkým šťastím pre žiaka je dobrý 
učiteľ.

Viac sa dočítate na 3. strane.

Na poslednom mestskom zastupiteľstve, ktoré sa konalo 26. 6. 2013, 
som bol svedkom rozhodnutia poslancov, s ktorým som sa ako bývalý 
poslanec Mestského zastupiteľstva v Novej Bani, primátor mesta, 
ale aj ako poslanec BB samosprávneho kraja, ešte nikdy nestretol. 
Poslanci aj napriek svojmu predchádzajúcemu rozhodnutiu odmietli 
vylepšiť bilanciu nášho rozpočtu približne o 200-tis. €, a ešte aj čosi 
viac.
Spolu s poslancami mestského zastupiteľstva sme sa približne 
pred rokom rozhodli, že zmeníme energetickú efektívnosť a 
výzor niektorých, pre mesto potrebných budov a prostredníctvom 
podporného programu Európskej banky pre obnovu a rozvoj získame 
nenávratný finančný príspevok vo výške 15% z celkovej výšky 
investície.

Viac sa dočítate na 3. strane

Poslanci odmietli 
200-tisícový dar mestu

15. JUBILEJNÝ ODBER 

INZERCIA
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VÍTANIE LETA
Mesto Nová Baňa – Oddelenie 
kultúry a informácií a OZ Tajch 
tradične ako každý rok pripravili 
deťom a rodičom Vítanie leta 
v rekreačnom stredisku Tajch. 
Sobotný deň, 22. jún 2013, 
odštartoval jubilejným X. ročníkom 
Okresného kola cyklistiky o pohár 
Antona Tkáča. Primátor mesta 
Mgr. Ján Havran otvoril príhovorom 
Kultúrne leto 2013 a pozval 
všetkých na pripravené podujatia. 
V amfiteátri klienti z DSS Hrabiny 

v Novej Bani zahrali divadielko 
s názvom SOĽ NAD ZLATO a 
nasledovalo vystúpenie detí z 
Detského domova Nová Baňa s 
programom ČO JE V NÁS.  Novú 
knihu – Rozprávku o dúhovom 
lese pokrstili jej autorka Viera G. 
Faith s pedagogicko-poradenskou 
psychologičkou  Mgr. Lindou 
Ulickou, PhD., farebnými lentilkami 
a Tajchovým  tancom privítali 
nových kamarátov – tajchnesske 
korytnačky s menami Tajch a 

Nessie. Sladkou odmenou pre deti 
bola torta s lízankami. Moderátorka 
Adriana Hellebrandtová pozvala 
všetky deti na Šašovu cestu 
plnú rozprávok, ktorú pripravilo 
CVČ a ZZM. Počas rozprávkovej 
cesty prebiehali tvorivé dielne a 
sprievodné akcie. Deti sa vozili na 
koňoch Jazdeckej školy Beri, mohli 
si zajazdiť na motorke s Adamom 
Šipikalom, zahrať stolný tenis, 
dať si namaľovať tvár i vyskúšať 
hasičské auto. Divadlo bez opony 

z Banskej Bystrice zahralo divadlo 
Snehulienka a 7 trpazlíkov, ktoré 
zaujalo deti i dospelých. Sokoliarska 
skupina sv. Bavora Štiavnické Bane 
predviedla ukážky lovu so sokolmi, 
ktoré si mohli vyskúšať aj viacerí 
odvážlivci. „Rozveseľme motýle“ 
bolo témou tvorivých dielní pod 
vedením H. Trajteľovej. Odmenu 
dostali autori všetkých kreatívne 
namaľovaných motýľov a deti, 
ktoré sa nehanbili zarecitovať či 
zaspievať.     Mgr. Lenka Bieliková
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Prioritami mesta sú i naďalej bezpečnosť obyvateľov a ochrana ich majetku
Jednou z mnohých úloh a 
povinností mesta je vytvárať a 
neustále zlepšovať podmienky pre 
bezpečnosť svojich obyvateľov, 
ochranu ich majetku, ako aj majetku 
mesta. S týmto zámerom sa mesto 
zapojilo do vyhlásených výziev a 
podalo niekoľko projektov, ktorých 
spoločným menovateľom sú práve 
slová bezpečnosť a ochrana.
Problematiku bezpečnosti cestnej 
premávky, predovšetkým chodcov, 
v blízkosti základných škôl, mesto 
rieši už dlhší čas. Príslušníci 
Mestskej polície mesta Nová Baňa 
na ul. Školská denne monitorujú 
dopravnú situáciu a napomáhajú 
pri zvyšovaní bezpečnosti pri 

príchode školopovinných žiakov 
do základných škôl. Podobným 
problémovým miestom je úsek 
cestnej komunikácie na ul. 
Starohutská, kde vodiči zo smeru od 
Veľkej Lehoty často nedodržiavajú 
maximálnu povolenú rýchlosť. 
Opakovane tu dochádza ku 
kolíziám, nehodám a poškodzovaniu 
majetku obyvateľov bývajúcich 
v rodinných domoch v priamej 
blízkosti komunikácie. 
Tieto skutočnosti viedli mesto k 
podaniu projektu v rámci výzvy 
vyhlásenej Radou vlády Slovenskej 
republiky pre prevenciu kriminality, 
ktorého predmetom je osadenie 
statických meračov rýchlosti vozidiel 

v už spomínaných problémových 
úsekoch cestných komunikácií. 
Projekt bol finančne podporený 
Radou vlády SR pre prevenciu 
kriminality vo výške 3 000 EUR.
Knižnica, tak ako každá iná inštitúcia, 
je povinná vytvoriť podmienky na 
účinnú ochranu majetku zvereného 
do jej správy, ktorého neoddeliteľnú 
súčasť tvoria knižničné dokumenty. 
Spôsob sprístupnenia dokumentov 
vo voľnom výbere, ktorý je 
zaužívaný v našej knižnici, kladie 
zvýšené nároky na ich ochranu. 
Ako najoptimálnejší systém ochrany 
knižničného fondu sa v našich 
podmienkach javí elektromagnetický 
bezpečnostný systém. Preto sa 
mesto tak, ako po minulé roky, 
rozhodlo reagovať na výzvu 
vyhlásenú Ministerstvom kultúry 
Slovenskej republiky a podalo projekt 
zameraný práve na obstaranie tohto 
typu bezpečnostného systému s 
celkovým rozpočtom 6 520 EUR. 
Projekt bol finančne podporený MK 
SR sumou 5 320 EUR a ostatné 
výdavky projektu budú hradené z 
rozpočtu mesta.
Okrem ochrany knižničného fondu 
má mesto tiež záujem udržať kvalitu 
služieb poskytovaných mestskou 
knižnicou na vysokej úrovni 
jednak odbornosťou pracovníkov 
knižnice, ale tiež kvalitou a 
rozsahom poskytovaných služieb. 
Preto ďalším projektom podaným 
v rámci grantového systému 
MK SR bol projekt zameraný na 
doplnenie knižného fondu mestskej 
knižnice. Zo získaných finančných 
prostriedkov vo výške 1200 EUR 
bude možné zakúpiť nové knižné 
tituly, a tým zabezpečiť jeho 
aktuálnosť.

Chrániť majetok mesta znamená 
chrániť aj dôkazy jeho bohatej 
histórie, ktorých v našom meste 
nemáme zachovaných veľa. Medzi 
tie najvýraznejšie patrí budova 
radnice a Súsošie sv. Trojice. 
Po úspešnej realizácii projektu 
Portréty uhorských panovníkov a 
hodnostárov - reštaurovanie po 
požiari, mesto v rámci grantového 
systému MK SR podalo projekt na 
obnovu Súsošia sv. Trojice. Projekt 
bol úspešný a podporený zo strany 
MK SR vo výške 10 000 EUR. V 
súlade so spracovaným Návrhom 
na reštaurovanie bude na súsoší v 
rámci projektu realizovaná I. etapa 
reštaurátorských prác.
Okrem projektov zameraných na 
bezpečnosť a ochranu podalo 
mesto ešte koncom roka 2012 
aj projekt zameraný na podporu 
športu. Na základe platného VZN 
Banskobystrického samosprávneho 
kraja o poskytovaní dotácií z 
vlastných príjmov bola spracovaná 
žiadosť o finančnú podporu 
športového podujatia Týždeň športu 
pre všetkých, ktorého už desiaty 
ročník mesto tento rok organizuje. 
Predložená bola žiadosť o finančné 
prostriedky vo výške 910 EUR, a v 
tejto výške bola aj podporená. 
Aj keď ani jeden zo spomenutých 
projektov nie je projektom v zmysle 
„veľký,“ napriek tomu akákoľvek 
suma získaná z iných zdrojov ako 
z mestského rozpočtu znamená 
možnosť využitia tých našich na 
iné aktivity mesta či zlepšenia 
podmienok v rôznych oblastiach 
života jeho obyvateľov. 

Mgr. Jana Holá,
manažérka pre rozvoj mesta

Ocenenie najlepších 
žiakov a pedagógov

(dokončenie zo str. 1)
Katarína Štrbová, poslankyňa MsZ a Mgr. Ľudmila Rajnohová odovzdali 
ocenenia a poďakovali za dôstojnú reprezentáciu školy a mesta. Pamätnú 
knihu pri tejto príležitosti ozdobili žiaci a pedagógovia svojím podpisom.
Materská škola: Jakub Jánošov, MŠ Nábrežná č. 2, NB (výtvarná tvorivosť), 
Damián Štefanka, MŠ Nábrežná, Elokované pracovisko Štúrova 37, NB 
(výtvarná tvorivosť), Sára Laktišová, MŠ Nábrežná, Elokované pracovisko 
Kolibská cesta 230, NB (spev), Žaneta Gajdošová, MŠ Nábrežná, Elokované 
pracovisko Kolibská cesta 230, NB (šport).
ZŠ Jána Zemana: Maroš Kollár (geografická, fyzikálna a technická 
olympiáda), Soňa Mihaličková (biologická olympiáda), Lucia Majerská 
(šport), Michal Ďurovič (šport a biologická, fyzikálna, geografická  olympiáda).
ZŠ sv. Alžbety: Adam Štuller (dejepisná, geografická, fyzikálna, chemická 
olympiáda a olympiády zo slovenského jazyka a literatúry), Martina 
Luscoňová (spev a biblická olympiáda), Ema Štullerová (prednes vlastnej 
literárnej tvorby a prednes prózy). 
ZUŠ Nová Baňa: Zuzana Majsniarová (hra na priečnej flaute), Diana 
Valková (klavírna hra), Ramona Valková (klavírna hra).
Spojená škola Nová Baňa: Zuzana Oravcová (spev), Miroslava Slováková 
(prednes poézie a prózy), Samuel Nemček (prednes poézie). 
SOŠ obchodu a služieb: Dalibor Palaj (v barmanskej súťaži), Nikola 
Hossová (olympiáda v anglickom jazyku a projekt rozvojového vzdelávania), 
Magdaléna Ličková (olympiáda v anglickom jazyku a šport).
Gymnázium Fr. Švantnera: Max Máčaj (olympiáda v anglickom jazyku), 
Karin Tužinská (umelecký prednes), Dávid Barbora (olympiáda v informatike).
Srdečne blahoželáme!                                                  Mgr. Lenka Bieliková

(dokončenie zo str. 1)
Zámer bol pripraviť projekty pre energetické úspory v rámci realizácie 
akcií Zateplenie mestského úradu, Zateplenie budovy podnikateľského 
centra a  Rekonštrukcia MŠ Nábrežná. Na zastupiteľstve konanom 
26. 4. 2012 bol schválený jednohlasne, trinástimi poslancami. Na 
základe tohto súhlasu mesto Nová Baňa dalo vypracovať projektové 
dokumentácie,  pre všetky tri objekty boli vybavené stavebné povolenia 
a  každý projekt bol posúdený energetickým auditom prostredníctvom 
akreditovanej osoby. Celkovo nás táto „sranda“ stála doteraz 8438 € !!! 
Na poslednom zastupiteľstve však poslanci Maroš Marko, Juraj Búry, 
Mgr. Branislav Pirháč, Ing. Jozef Štrba, Anton Tužinský, Ing. Karol 
Tužinský svojím hlasovaním odmietli nimi schválený zámer a znegovali 
nielen doterajšiu 16-mesačnú prácu na uvedených projektoch, ale aj 
moju snahu vyrokovať čo najvýhodnejšie podmienky financovania 
týchto projektov. Pri spomenutom mechanizme si mesto požičia 
prostriedky z vybranej komerčnej banky za mimoriadne výhodných 
podmienok, v našom prípade 1,45 % ročne. Po vykonaní rekonštrukcií 
(zateplení a výmene okien a dverí), dostane mesto od Európskej banky 
pre obnovu a rozvoj späť 15% z celkovo preinvestovaných peňazí. 
Okrem toho, že by si mesto privodilo reálne úspory na energiách, a teda 
úspory na financiách, predišlo by znehodnocovaniu budov, zlepšilo 
by podmienky pre výchovu a vzdelávanie detí v materskej škole, ale 
hlavne bezpečnosť prostredia, pretože prestarnuté a opadávajúce 
konštrukcie, prefukujúce okná alebo neznesiteľné teploty v triedach sú 
čímsi, čo je už v dnešnej dobe neakceptovateľné.
Keď to na záver zjednodušene zhrniem. Naši poslanci odmietli opraviť 
chátrajúce mestské budovy aj napriek tomu, že nám boli ponúknuté 
peniaze zadarmo (pretože pri úroku 1,45% za rok a predpokladanej 
2,3% inflácii v roku 2013 sú po 5 rokoch vrátené peniaze znehodnotené 
o rozdiel medzi týmito dvomi percentami). Odmietli prijať po realizácii 
nenávratný finančný príspevok vo výške 84 720 €. Odmietli ročnú 
úsporu na nákladoch na vykurovanie a údržbu vo výške 22 073 € 
a za 5 rokov 110 365 €. Ďalej odmietli možnosť zlepšiť výzor troch 
zdevastovaných a zastaraných budov vo vlastníctve nášho mesta, 
odmietli vylepšiť pracovné prostredie zamestnancov MsÚ, ale hlavne 
odmietli zlepšiť prostredie pre výchovu a vzdelávanie a hlavne 
bezpečnosť našich detí, ktoré navštevujú MŠ Nábrežná.
Skutočne iniciatíva hodná odmietnutia. Ďakujem veľmi pekne za nás 
všetkých, čo tu žijeme a ešte nejaký čas aj budeme.
Čo viedlo našich volených zástupcov k tomuto nepochopiteľnému 
kroku po tom, čo svojím jednohlasným hlasovaním dali zelenú pre 
vyhotovenie projektových dokumentácií, stavebných povolení a 
energetických auditov? Na túto otázku mám len jedno vysvetlenie. 
Politika. Myslím, že spomínaní poslanci uprednostnili svoju politickú 
príslušnosť nad náš spoločný, verejný záujem a nepoškodili mňa ako 
primátora a nositeľa tejto myšlienky, ale nás všetkých, obyvateľov 
Novej Bane svojím nekompetentným a sebeckým rozhodnutím. Keby 
to len trošku umožňovala legislatíva, určite by som bol za to, aby 
sa zodpovední poslanci poskladali na náklady svojho rozhodnutia a 
zaplatili mestu výdavky spojené s týmito nerealizovanými projektmi. 
Myslím si, že by to v budúcnosti zvýšilo ich mieru zodpovednosti pri 
rozhodovaní.

Mgr. Ján Havran, 
primátor mesta

Poslanci odmietli 200-tisícový dar mestu
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Ožila rozprávková krajina

V priestoroch Mestskej knižnice 
Nová Baňa ožila v týchto dňoch 
rozprávková krajina v podobe 
postavičiek výtvarníčky Vítěszlavy 
Klimtovej. Výstavka je inštalovaná 
priamo na knižných policiach, 
pričom sa každý návštevník 
knižnice popri výbere svojich 
obľúbených diel môže vrátiť do 
rozprávkového sveta. Samotná 
výstava bude verejnosti prístupná 
až do 31. júla 2013 a návštevníci 
ju môžu vidieť okrem štvrtka každý 
deň vo výpožičných časoch.

Alena Jobbová

Cantus Monte Regis vystúpil
 na domácej pôde

Geľo Sebechlebský

Spevácky zbor mesta Nová Baňa - Cantus Monte Regis, ktorý má v súčasnosti 
35 členov, sa predstavil v kine Vatra 31. mája 2013. Koncert v domácom 
prostredí je vždy sviatkom pre poslucháčov, pretože sa tešia na „svojich,“ 
no a pre spevákov je to vždy dvojnásobná tréma, pretože na domácej pôde 
chcú podať čo najlepší výkon. Pripomeňme, že zbor vznikol v apríli 2010, 
jeho zakladateľkou a dirigentkou je Mgr. art. Margaréta Žňavová. Zbor má 
už za sebou mnoho úspešných vystúpení v okolitých obciach, vystúpil napr. 
aj  vo Vyhniach, na celoslovenskom zraze turistov pod záštitou prezidenta 
SR, zúčastnili sa tiež súťaže v Ladomerskej Vieske, kde z mnohých zborov 
obsadili 1. miesto. O hudobný sprievod sa od začiatku obetavo stará Mgr. 
Dagmar Valková. Repertoár zboru je rôzny, od ľudovej piesne cez klasiku 
až po spirituál.
Keďže  dirigentka Margarétka Žňavová si od nového roka plní svoje materské 
povinnosti, zbor pracuje v súčasnosti pod vedením dirigenta, doteraz člena 
zboru, Jozefa  Kráľa. Zodpovednú dirigentskú úlohu prebral so slovami, že 
chce takto splatiť dlh mestu Nová Baňa, keďže je Novobančan a dlhé roky 
pôsobil mimo tohto mesta. Po prvej časti koncertu vystúpili absolventi ZUŠ 
v Novej Bani. Eliška Holubová zahrala na klavíri a skvelým spestrením bolo 
vystúpenie mladých muzikantov, odchovancov novobanskej ZUŠ-ky. Patrik 
Páleník, Filip Špaňár, Milan Horváth, Šimon Marko, Juraj Porubský a ich 
hostia Ján Novota, Norbert Molnár a Martin Partl zožali za svoj výkon veľký 
potlesk. V druhej časti koncertu odzneli viaceré ľudové piesne v úprave 
Jozefa Kráľa, ale aj piesne o Novej Bani. Pre zaujímavosť spomeňme, že 
zbor spieval v niekoľkých jazykoch, zaznela angličtina, ba dokonca v skladbe 
Klebietka aj francúzština.
Pekné a hrejivé bolo vystúpenie zboru Cantus Monte Regis a naplnili sa 
slová moderátorky koncertu Mgr. Sidónie Kurekovej, ktorá vyjadrila nádej, 
aby koncert  zanechal v srdciach poslucháčov ten najlepší zážitok. Ďakujeme 
zaň a želáme zboru veľa úspechov.                                                       -vap-

Pre milovníkov ochotníckeho divadla pripravilo mesto Nová Baňa – Odd. 
kultúry a informácií predstavenie študentov z dramatického krúžku Gymnázia 
sv. Františka v Žiline. Po tom, čo sa u nás pred dvomi rokmi predstavili s hrou 
Ženský zákon, sa teraz uviedli s veselohrou Geľo Sebechlebský od Jozefa 
Hollého. V dvojhodinovom predstavení v piatich dejstvách študenti predviedli 
takmer profesionálne výkony. Náročné texty v zložitom  jazyku Jozefa 
Hollého plnom archaizmov, zvládli bez chyby a zaváhania. Odmenou im boli 
správne reakcie obecenstva a obrovský potlesk na záver. Je obdivuhodné, 
že sa mladí ľudia tak zanietene venujú ochotníckemu divadlu. Veľmi radi ich 
opäť u nás uvítame.                                                                       MsÚ - OKI

INZERCIA
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Slávnostný záverečný
koncert žiakov ZUŠ

Slávnostný záverečný koncert žiakov ZUŠ v Novej Bani sa niesol aj v 
duchu výstižného hudobného citátu od známeho ruského spisovateľa a 
dramatika Leva Nikolajeviča Tolstého:
„Hudba je tesnopis emócií. Emócie, ktoré sa nedajú popísať tak ľahko, sú 
priamo vykladané človeku práve v hudbe, a v tom je ich sila a význam.“ 
Základná umelecká škola Nová Baňa a mesto Nová Baňa - Oddelenie 
kultúry a informácií pripravili koncert vo štvrtok 20. Júna 2013 o 16.00 
hod. v kine Vatra. S úvodným hudobným zážitkom sa predstavila Detská 
dychová hudba pod taktovkou Anatolija Micovčina. Tóny hudby vystriedalo 
divadelné predstavenie žiakov pod názvom O svojhlavej dračici v réžii 
Mgr. Dvořákovej z Literárno-divadelného odboru. Žiaci ZUŠ zahrali 
na barytóne, klavíri, akordeóne, saxofóne aj priečnej flaute. Viktória 
Medveďová zaspievala známu pieseň od Jara Filipa - Čerešne. Sestry 
Diana a Ramona Valkové, Veronika a Alžbeta Garajové zahrali štvorručne 
na klavíri. Detský spevácky zbor pod vedením Nadi Markovej zaspieval 
piesne Záletný vietor a Škovránok. Dievčenská spevácka skupina 
vystúpila s piesňou Nestrácaj nádej. Klarinetový orchester zavŕšil svojím 
vystúpením slávnostný koncert. Počas celého koncertu vládla dobrá 
atmosféra. Riaditeľka školy Mgr. Marta Urdová vyslovila záverečné slová 
vďaky, ktoré patrili všetkým. Odmenou pre účinkujúcich a pedagógov, 
ktorí sa museli popasovať s vysokými teplotami počas vystúpenia, bol 
veľký potlesk. 

Mgr. Lenka Bieliková

Klavírne oddelenie
 novobanskej ZUŠ

opäť získalo cenné umiestnenia
Dňa 31. mája 2013 sa 
uskutočnil v Bojniciach 7. 
ročník Celoslovenskej súťažnej 
klavírnej prehliadky s názvom 
Piano v modernom rytme, na 
ktorom sa predstavilo päť žiačok 
z troch klavírnych tried Základnej 
umeleckej školy v Novej Bani. 
Nina Doubravová (pedagóg – 
Mgr. Katarína Hírešová, PhD.) 
sa odbornej porote predstavila 
v prvej kategórii sólovej hry, 
kde spomedzi 32 súťažiacich 
získala bronzové pásmo. V 
prvej kategórii štvorručnej hry 
súťažili Diana a Ramona Valkové 
(pedagóg – Mgr. Dagmar 
Valková). Dievčatá medzi 10 

súťažiacimi dvojicami získali 
suverénne absolútne víťazstvo 
– zlaté miesto v zlatom pásme. 
Alžbeta a Veronika Garajové 
(pedagóg - Jana Zimanová) sa 
umiestnili v bronzovom pásme 
druhej kategórie štvorručnej 
hry. Sestry Garajové úspešne 
obstáli v konkurencií ďalších 
6 súťažiacich dvojíc. Všetky 
súťažiace žiačky robia radosť 
svojim  rodinám, dobré meno 
nielen svojím pedagógom, ale 
aj škole a v neposlednom rade 
aj celému mestu. Srdečne im k 
tomuto úspechu blahoželáme.

Mgr. Katarína Hírešová, PhD

Ako sme sa presvedčili, že jedenkrát 
vidieť je lepšie ako stokrát počuť...

Štvrtok. Potešenie. Vzrušené očakávania. Čo najrýchlejšie nabalenie 
nevyhnutných vecí. To všetko nám prebehlo mysľou, keď sme sa dozvedeli, 
že práve my tri sa zúčastníme družobnej návštevy v českom mestečku.  
Vedeli sme, že pôjdeme na nezabudnuteľnú cestu do Mimoně.
Spolu sme v piatok ráno prekročili slovenské hranice a namierili si to do 
severných Čiech. Cesta to bola síce veľmi dlhá a únavná, ale nič nám 
nemohlo pokaziť radosť a vzrušenie, ktoré sme pociťovali, keď sme sa 
čoraz viac približovali k svojmu cieľu.
Na  mestskom úrade nás privítal František Kaiser, starosta mesta a za 
účasti žijúceho potomka pána MUDr. Otta Hoffmanna, lekára, ktorý život 
pracoval ako mestský lekár v Mimoni, sme odhalili na ich dome pamätnú  
tabuľu. V prvý deň nášho pobytu sme ešte stihli absolvovať nezabudnuteľnú 
plavbu parníkom cez celé Máchovo jazero. Vidieť nádherný západ slnka 
podfarbený výkladom kapitána lode o miestnych povestiach, popíjajúc 
lahodnú šálku kávy, bol po dlhej ceste ako balzam na dušu.
V nasledujúce ráno sme sa dozvedeli o zámeroch mesta v najbližšom 
období vo výstavbe a o realizácii prebiehajúcich projektov. Z množstva 
vyberieme aspoň niektoré: riešenie dopravy v meste prostredníctvom 
kruhových objazdov (k jestvujúcim dvom pribudne tretí začiatkom 
budúceho roka),  zrekonštruované budovy materskej školy, mestského 
múzea, telocvične a športového areálu pri základnej škole. Navštívili sme 
športový areál na vodnej ploche CABLE WAKE PARK STRÁŽ, 5. ročník 
Drevosochání pod Ralskem, kultúrnu pamiatku Průrva Ploučnice, návšteva 
kultúrneho podujatia Dni mesta Mimoň. Pred polnocou celé mesto žiarilo 
farbami pod spŕškou veľkolepého ohňostroja. 
V nedeľu sme si navzájom vymenili množstvo pracovných skúseností, 
nápadov a inšpirácií, niektoré z nich sa budeme snažiť aplikovať aj v našom 
meste. 
Naši priatelia nám pripravili naozaj  veľmi pekný, zaujímavý program. 
Nastalo lúčenie, každý sa lúčil s každým, každý chcel, aby čas tak rýchlo 
neprešiel. Získali sme množstvo  zážitkov a spomienok, na ktoré nikdy 
nezabudneme. Dovidenia na Slovensku!

Natália Pinková, Viera Hudecová a Ľudmila Rajnohová

INZERCIA
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Transparentnosť vecí verejných...
V  poslednej dobe sme boli 
svedkami masívnych výrubov 
zelene v našom meste. Tí, čo 
chodia von za hranice Slovenska, 
už dávnejšie zbadali, aký prístup 
k stromom majú iné národy, ba 
dokonca už aj na Slovensku 
niekde pochopili, že projekty 
sa prispôsobujú stromom a 
nie naopak. Preto akosi  mrzí, 
že v našom meste sa tak darí 
drevorubačskému  remeslu na tých  
najfrekventovanejších miestach. 
Nie preto, že si nevážim prácu 
drevorubačov, ale preto, že sa 
rúbe hlava-nehlava bez verejnej 
diskusie. Námestie, cintorín, 
činžiakové stromy a posledne 
Kohútovo, to sú len niektoré  
príklady masívnych výrubov. Nie 
že by výruby nemali povolenie, 
ale jednoducho sa povoľuje 
asi všetko, čo sa zažiada.  A s 
rovnakým scenárom... stromy sú 
choré, hrozí poškodenie majetku 
a stav posúdili odborníci z ChKO 
a úradu životného prostredia. 
Ale keď si pýtate tie posudky, tak 
akosi ich niet a poškodenie je tak 
isto len imaginárne. Že by stačilo 
opíliť suché konáre alebo strom 
zmladiť, akosi nikto neberie do 
úvahy.  A čo je najhoršie, nikto ani 
len nehlesne, že nejaký výrub sa 
niekde chystá... a tak mám pocit, 
akoby mestskí úradníci robili zo 
mňa hlupáka. Hlupáka tým, že 
nepokladajú za potrebné oznámiť 

verejnosti chystané zámery, a že 
jej nedajú šancu zabojovať za tie 
stromy. Akoby boli majiteľmi a nie 
len správcovia na dobu určitú. 
Akosi som neveril, že aj v iných 
mestách sa verejnosť tiež len 
apaticky díva na výruby, a tak 
som pobehal po ich weboch. Na 
moje prekvapenie som zistil, že 
na weboch niektorých miest sa 
zverejňujú všetky správne konania 
vedúce k zmenám životného 
prostredia. A tak si občania 
môžu pozrieť, kde a aký výrub 
sa chystá. A to dokonca podľa 
platného zákona SR č. 408/2011 
Z.z. Podľa tohto zákona pokiaľ 
do 7 dní prejaví záujem záujmové 
združenie byť účastníkom 
konania, môže vstupovať priamo 
do procesu rozhodovania…  
Celkove mám pocit, že 
transparentnosť vecí verejných v 
našom meste akosi pokulháva. A 
pokiaľ sa nebudeme o svoje práva 
hlásiť, nemyslím, že dostaneme 
informácie zadarmo.
To isté platí pre informovanosť 
a diskusiu o projektoch 
prebiehajúcich v meste, kde 
najmä cyklochodník TAJCH mal 
byť predmetom verejnej diskusie. 
Staviteľský zápal primátora si 
zaslúži obdiv/pokiaľ sa mesto 
nezadĺži/,  ale vylúčenie verejnosti 
z vecí verejných jednoznačne 
nezodpovedá duchu doby…                

Ing. Dušan Špirek

Mestské zastupiteľstvo 26. 6. 2013

Re: Transparentnosť vecí verejných...

Zobralo na vedomie:
- kontrolu plnenia uznesení prijatých na MsZ konanom dňa 29. 4. 2013,
- Správu z kontroly stavu pohľadávok a záväzkov v príspevkovej 
organizácii Technické služby mesta Nová Baňa k 31. 12. 2012,
- účtovnú závierku Mestského bytového podniku Nová Baňa, s.r.o., za 
rok 2012 a hospodárenie s výsledkom zisk vo výške 22 766,32 eur, ktorý 
sa rozdelí nasledovne: povinný prídel do zákonného rezervného fondu 
2 276,60 eur, prídel do sociálneho fondu 500 eur a nerozdelený zisk 19 
989,72 eur,
- účtovnú závierku Mestských lesov, spol. s r.o., Nová Baňa za rok 2012  
s rozdelením zisku 11 527,71 eur nasledovne: 10 627,71 na účet 428 – 
nerozdelený zisk minulých rokov, 900 eur na účet 472 – sociálny fond.
Schválilo:
- 4. zmenu rozpočtu mesta Nová Baňa v roku 2013, 
- VZN mesta Nová Baňa č. 1/2013 zo dňa 26. 6. 2013 o príspevkoch na 
čiastočnú úhradu nákladov v školách, v školských výchovno-vzdelávacích 
zariadeniach a v školských jedálňach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta 
Nová Baňa ,
- Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky mesta Nová Baňa na II. 
polrok 2013, 
- spôsob prevodu nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa, 
časti pozemku parc. č. 273/1 o výmere cca 50 m2 pre Michala Tužinského, 
bytom Školská 46/20, Nová Baňa z dôvodu zabezpečenia parkovacích 
miest na pozemku susednom k pozemku žiadateľa. Jedná sa o lokalitu-  
križovatku ulíc Štúrova, Moyzesova a Švermova, kde je problematické 
parkovanie,
- spôsob prevodu nehnuteľností, ako prípad hodný osobitného zreteľa, a 
prevod zámenou nehnuteľností medzi mestom Nová Baňa a Mgr. Jánom 
Jánošovom, bytom Velčice č. 290 – pozemkov vytvorených z pozemkov 
parc. č. 713/3 o výmere 6 m2 a parc. č. 713/4 o výmere 1 m2 za časť 

pozemkov parc. č. 763 o výmere 3 m2 a parc. č. 762 o výmere 2 m2 s 
finančným vyrovnaním určeným dohodou vo výške 30,00 eur z dôvodu, 
že sa jedná o majetkoprávne vysporiadanie pozemkov ohraničených 
kamenným múrikom, ktoré zamieňané strany dlhodobo užívajú,
- spôsob prevodu nehnuteľností, ako prípad hodný osobitného zreteľa, 
pozemku parc. č. 1556/4 o výmere 227 m2  pre Ing. Zuzanu Sýkorovú, 
bytom Tekovská 2035/10, Zlaté Moravce, z dôvodu zabezpečenia prístupu 
k nehnuteľnosti – rozostavaný rodinný dom v kúpnej cene 1300 eur, 
- cenník platieb za predajné miesto na Novobanskom jarmoku.
Neschválilo:
- prijatie úveru od Slovenskej sporiteľne, a.s., cez EBRD úverovú linku na 
financovanie projektov energetických úspor miest a obcí na realizáciu akcií 
Zateplenie mestského úradu, Zateplenie budovy PC a na Rekonštrukciu 
MŠ Nábrežná vo výške maximálne 600 000 eur a zabezpečenie úveru 
vlastnou bianco zmenkou dlžníka.
Úplné znenie uznesení je zverejnené na úradnej tabuli mesta Nová Baňa, 
a tiež na internetovej stránke mesta www.novabana.sk. 

Müllerová

Článok autora Ing. Dušana Špireka je v Novobanských novinách 
uverejnený v skrátenej podobe. 

Tento článok je reakciou na 
článok Ing. Dušana Špireka - 
-Transparentnosť vecí verejných, 
ktorým vyjadruje svoj osobný 
názor na oblasť ochrany stromov 
a zelene v našom meste. Téma 
výrubu stromov je vždy a v každom 
meste problematickou a citlivou, 
a tak isto ju vnímam aj ja. Osobne 
nezastávam názor autora článku, 
že sa v našom meste diali alebo 
dejú masívne výruby stromov. 
Som presvedčený, že ku každému 
stromu, ktorý je na území mesta 
vyrúbaný sa pristupuje individuálne, 
po zvážení všetkých okolností a 
možností jeho zachovania. Chcel by 
som pripomenúť, že vždy, keď dôjde 
k výrubu stromu, je žiadateľ o výrub 
povinný vhodným spôsobom, podľa 
rozhodnutia úradu, strom nahradiť 
výsadbou iného stromu. Plnenie 
tejto povinnosti je kontrolované a 
nevyhne sa jej ani samotné mesto. 
Na tomto mieste si dovolím tvrdiť, 
že si svoje povinnosti plníme často 
aj nad rámec, veď dôkazom toho je 
aj zapojenie sa do projektu Zasaď 
strom make home v minulom roku, 
prostredníctvom ktorého sme 
v Novej Bani vysadili viac ako 
sto nových stromov. Na obnovu 
stromov a zelene v centre mesta, 
mimo realizovaného projektu, sme 
v minulom roku investovali nemalé 
prostriedky. Pri ich neustálej 
obnove, nakoľko sú objektom 
častých atakov zo strany niektorých 
občanom, sa zamýšľam, do akej 
miery je náš záujem na ochranu 
zelene a stromov v meste skutočný. 
Ďalším poľutovaniahodným činom je 
krádež tují z rekreačného strediska 
Tajch, ktoré boli vysádzané v rámci 
už vyššie spomínaného projektu. 
Problémom toho celého zostáva už 
len zodpovednosť. Zodpovednosť 
za padnutú jedľu, ktorú sme 
našťastie našli ráno na námestí bez 
auta alebo osoby pod jej konármi. 
Zodpovednosť za uschnuté konáre 
padajúce na hroby alebo pútnické 
miesto v Kohútove. Zrejme by to 

nemalo fungovať tak, že pokiaľ 
konár nepadne na našu hlavu alebo 
náš majetok, tak nám je to všetkým 
jedno, dôležité je strom, aj keď 
chorý, zachovať. Pokiaľ by mal pán 
Špirek záujem o prenesenie takého 
typu zodpovednosti, rád ju naňho 
delegujem. Niekedy mám pocit, že 
sme akosi zabudli na to, že aj stromy 
majú svoju životnosť a postupne 
ich treba obnovovať. Myslím, že 
v týchto prípadoch stačí trochu 
empatie a porozumenia. Výrub 
stromov je často spojený s obnovou 
a rekonštrukciami, ktorých konečný 
dojem sa prejaví až na záver, no 
my nie sme ochotní počkať na 
konečnú podobu a obnovu zelene, 
ktorá nastupuje zvyčajne až na 
úplnom konci. Takýmto prípadom 
je rekonštrukcia námestia, výstavba 
cyklo - korčuliarskeho chodníka, 
ale aj rekonštrukcia pútnického 
miesta Kohútovo. Všetkým, ktorí sa 
snažia naše mesto spraviť krajšie, 
je potrebné sa iba poďakovať a 
nie ich haniť. Celý rozruch okolo 
rekonštrukcií a obnovy v meste ma 
vedie k záveru, že pokiaľ sa v meste 
nič zásadnejšie nedialo, a teda sa 
ani stromy nerúbali, bolo všetko v 
najlepšom poriadku. 
Na záver by som chcel autora 
upozorniť na to, že mesto o svojich 
aktivitách informuje prostredníctvom 
svojich oficiálnych zdrojov (tj. 
oficiálnej web stránky mesta a 
Novobanských novín). Na rozdiel od 
predchádzajúcich období mestský 
úrad zverejňuje všetky dokumenty, 
ako mu to ukladá zákon, ale hlavne 
v predstihu zverejňuje materiály, 
ktoré sú podkladané na mestské 
zastupiteľstvo v rovnakej podobe, 
ako sú predkladané poslancom. 
Občan si tak v predstihu môže 
prečítať, o čom bude pojednávať 
mestské zastupiteľstvo, prípadne 
má možnosť sa k prerokovaným 
materiálom písomne alebo ústne 
vyjadriť.

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta
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V DCS LIPA TO ŽIJE
Vedenie DCS Lipa pripravilo Deň otvorených dverí s kultúrnym 
programom v záhrade DCS. Najskôr vedúca p. Gašparíková  privítala 
hostí aj všetkých prítomných. V krátkosti všetkých oboznámila s činnosťou 
DCS. Potom vystúpila spevácka skupina Jesienky pod vedením p. G. 
Šályovej s piesňami, ktoré sama zložila, za doprovodu  harmoniky p. C. 
Šályho. Ako hostia vystúpili so svojím veselým programom FS Vinička 
pod vedením p. C. Tencerovej a heligónkara J. Suchého. Diváci si mohli 
s Viničkou zaspievať. Na záver zahrala všetkým hudobná skupina Seniori 
pod vedením Ing. J. Uhreckého. Takže bolo veselo.
Po programe si mali možnosť všetci prezrieť priestory DCS Lipa, pozrieť si 
výstavku prác členiek DCS, ktoré boli z rôzneho materiálu ako: pletenie z 
papiera, servítková technika, maľba na sklo, maľba voskom,  atď. Taktiež 
bolo pripravené malé občerstvenie vo forme kávy, čaju a minerálky.
Ďakujem Mgr. Ľ. Rajnohovej, všetkým prítomným, účinkujúcim za pekný 
program, aj tým, ktorí sa zapojili do prípravy tohto podujatia, ktoré sa 
vydarilo. Pozvaní boli aj poslanci MsZ Nová Baňa.                       

DCS Lipa

SLÁVA NÁŠMU VÝLETU...
 
Touto piesňou končil výlet, ktorý poriadalo vedenie DCS Lipa dňa  18. 6. 
2013 do Starej a Novej Bystrice a Rajeckých Teplíc. Na výlety nám prispieva 
mesto Nová Baňa, za čo im ďakujeme. V Starej Bystrici sme si mohli prezrieť 
Slovenský orloj, skutočný skvost, na ktorý my, Slováci, môžeme byť hrdí. 
Chodiace figúrky sú: Cyril, Metód, Svorad, Benedikt, Gorazda, Bystrík a 
Vojtech. Vonkajšiu výzdobu tvoria busty: knieža Pribina, kráľ Svätopluk, Anton 
Bernolák, Ľudovít Štúr, M. R. Štefánik, A. Hlinka.
Astropolóp tvorí zverokruh. Námestie sv. Floriána je pekne upravené aj celá 
dedinka dýcha čistotou a poriadkom. V Novej Bystrici je skanzen drevenej 
dedinky, ktorý tvorí 34 obytných, hospodárskych, spoločensko-technických a 
sakrálnych stavieb. Cez skanzen vedie železnička, po nej  premáva vláčik, na 
ktorom sme sa previezli. Železnička vznikla v r. 1926, dĺžka trate je 3,5 km. 
A do tretice sme navštívili Rajecké Teplice, ktoré sú známe od 14. stor. Naši 
členovia mali možnosť sa okúpať v Aphrodite alebo v kúpalisku Laura, alebo 
sa poprechádzať po krásnom kúpeľnom parku. Každý podľa svojich možností 
a schopností. Odchádzali sme z výletu unavení, ale bohatší o nové zážitky. 
V autobuse cestou späť bolo veselo. I keď to bolo s menšími problémami 
nie za vedenie, ale pre iné skutočnosti, nakoniec sa všetko dobre skončilo.                   

DCS Lipa

Naša hasičská rodina si dňa 28. júna 
2013 pripomenula krásne životné 
jubileum - 80 rokov najaktívnejšieho 
člena Dobrovoľného hasičského 
zboru v Novej Bani pána Františka 
Martinca. 
Členom hasičského zboru je od 
roku 1950. Je to človek – hasič, 
ako sa hovorí,  telom aj dušou. Aj 
v tejto ťažkej dobe nedovolí, aby sa 
hasičina z nášho mesta vytratila. 
Robí všetko pre to, aby sa aj mladá 
generácia zaujímala o tento šport, 
ktorý zároveň aj pomáha chrániť 
majetok a zdravie občanov. Má 
bohaté hasičské skúsenosti, ktoré 
rád odovzdáva mladším hasičom. 
Práve jeho iniciatíva vedie výbor 
k zvládnutiu vytýčených úloh. 
Bez jeho optimizmu a humoru si 
nevieme predstaviť žiadne naše 
stretnutie, schôdzku výboru, žiadnu 
súťaž. Práve jeho zásluhou bola 

obnovená kronika zboru, ktorú 
presne dokumentuje udalosťami 
od storočnice až podnes. Je to 
obdivuhodný človek, ktorý aj napriek 
svojim ôsmim krížikom nedokáže 
oddychovať, nezaháľa. S chuťou a 
pracovnou zanietenosťou podporuje 
všetkých hasičov, ako aj celý výbor 
k ďalšej činnosti. Vo výbore prešiel 
rôznymi funkciami, ktoré svedomite 
vykonával. Najdlhšou funkciou je 
veliteľ DHZ.
Za celoživotnú prácu v hasičstve 
bol ocenený všetkými zväzovými 
vyznamenaniami, ale najcennejšie 
je to najvyššie - zaslúžilý člen DPO 
SR so zápisom do Pamätnej knihy 
hasičov Slovenska. 
O spätosti s hasičstvom poukazuje 
aj jeho veľká záľuba v zbieraní 
hasičských odznakov, plakiet, prílb 
a malých suvenírov z hasičských 
súťaží, na ktorú je právom hrdý. 
Veľkou oporou v jeho záľubách je 
manželka Terka, ktorej tiež patrí 
veľké poďakovanie.
Vážený jubilant, celá hasičská 
rodina Ti praje k Tvojmu životnému 
jubileu:

Nech každý ďalší Tvoj deň je ako 
tento slávnostný a úsmev nech Ti 
nevymizne z pier radostný.
Zdravie nech Ti slúži ešte ďalšie 
roky a nech sú šťastné všetky Tvoje 
kroky!

Srdečne blahoželáme!
Výbor DHZ

Krásne životné jubileum

(dokončenie zo str. 1)
Veľmi nás teší, že Nová Baňa 
patrí medzi tie vzácne mestá na 
Slovensku, kde sa darcovstvo 
krvi stalo  humánnou tradíciou, 
veď jubilejný 15. odber je toho 
jasným dôkazom a my sme ho 
spolu s našimi darcami aj dôstojne 
oslávili. Sme na nich hrdí! Torta so 
znakom Novej Bane, symbolickou 
kvapkou krvi a výraznou 15-
kou chutila všetkým! Slávnostnú 
atmosféru dotvárala dychová hudba 
SENIORI pod vedením Ing. Júliusa 
Uhreckého, ktorej rezké tóny 
vítali všetkých hneď pri príchode 
na nádvorí ZUŠ. Darcov prišiel 

pozdraviť aj primátor mesta Mgr. 
Ján Havran s dobrou náladou a - 
náručou plnou krásnych červených 
jahôd- táto vitamínová bomba 
potešila najmä naše darkyne! Na 
záver informácia najdôležitejšia- 
Športovej kvapky krvi sa zúčastnilo 
77 darcov, z nich bolo 7 prvodarcov, 
čísla priam symbolické k tejto 
slávnostnej udalosti. Želáme si, 
nech sa naša darcovská rodina 
stále rozrastá. ĎAKUJEME.
Sponzori podujatia: Mesto Nová 
Baňa, MUDr. Ľubomír Snopek, 
Jaroslav Rafaj.

Katarína Štrbová,
Foto: Jaroslav Rafaj

15. JUBILEJNÝ ODBER 

INZERCIA
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2. ročník ľahkoatletického mítingu

Týždeň športu pre všetkých 
X. ročník

prinesieme
v budúcom čísle

Novobanských novín. 

Po daždivých týždňoch plných 
organizačných príprav nás počasie 
odmenilo slnečným piatkom. Dňa 7. 
júna 2013 už po druhýkrát ožil areál 
ZŠ J. Zemana masovou športovou 
akciou. Združenie rodičov pri ZŠ J. 
Zemana v spolupráci s mestom Nová 
Baňa a Centrom voľného času Nová 
Baňa pripravili pre žiakov a študentov 
všetkých novobanských  škôl  2. 
ročník ľahkoatletického mítingu. V 7 
disciplínach (šprint 60m, beh 300m, beh 
500m, beh 1000m, skok do diaľky, skok 
do výšky, vrh guľou) a v 12 kategóriách 
sa zapojilo spolu 276 žiakov a študentov 
z piatich novobanských škôl (ZŠ J. 
Zemana, ZŠ Sv. Alžbety, Gymnázium 
F. Švantnera, SOŠ Obchodu a služieb, 
Spojená škola). Úvod podujatia patril 
ceremoniálu, nástupu jednotlivých škôl, 
prečítaniu sľubu za športovcov aj za 
rozhodcov, príhovoru primátora mesta 
a slávnostný ráz mu dalo vystúpenie 

našich šikovných mažoretiek z Centra 
voľného času Nová Baňa. Po pridelení 
štartovných čísel začalo súťaženie 
priebežne na všetkých stanovištiach v 
tom pravom slova zmysle. Samotnému 
mítingu predchádzali triedne výberové 
kolá, takže ste mali možnosť vidieť 
hlavne na bežeckých dráhach trénovať 
žiakov počas hodín telesnej výchovy, 
ale aj po vyučovaní. Každú triedu 
mohli reprezentovať maximálne dvaja 
žiaci v jednej disciplíne,  jeden žiak 
mohol súťažiť maximálne v dvoch 
disciplínach. Napokon sa 137 z nich 
dostalo na stupeň víťazov a tešili sa z 
krásnych medailí a diplomov. 2. ročník 
ľahkoatletického mítingu je za nami a 
nám sa patrí poďakovať všetkým, ktorí 
sa zaslúžili o jeho hladký priebeh. Sú 
to všetci zúčastnení športovci, ktorí 
tomuto podujatiu vdýchli život, sú to  
pedagógovia – koordinátori jednotlivých 
disciplín a riaditelia jednotlivých škôl, ale 

aj dobrovoľníci, ktorí ochotne priložili 
ruku k dielu a prišli pomôcť na úkor 
svojho voľného času  či  už pri vydávaní 
štartovných čísel, zoraďovaní detí, či 
zapisovaní. Veľké poďakovanie patrí aj 
kolektívu CVČ pod vedením hlavného 
koordinátora mítingu Ing. Jaroslava 
Plachého. Spoločne zabezpečovali 
prípravu štartovných listín, prideľovanie 
štartovných čísel, spracovanie údajov, 
výsledkové listiny, vypisovanie 
diplomov. Ďakujeme celému kolektívu 
ZŠ J. Zemana pod vedením Mgr. Márie 
Považanovej za ústretovosť a dobrú 
spoluprácu. Ďakujeme tiež výbornému 
moderátorovi podujatia, Martinovi 
Mikuškovi a Jozefovi Barniakovi ako 
sponzorovi občerstvenia organizačného 
tímu.  

Menovite: Ing. Jaroslav Plachý, Mgr. 
Dalibor Krúpa, Mgr. Pavol Lipták, Mgr. 
Andrej Fidermák, Mgr. Peter Hudec, 
Mgr. Martin Mikuška, Mgr. Viera 
Kopernická, Mgr. Mariana Andrášiková, 
Mgr. Erika Kopernická, Mgr. Mária 
Návarková, PaedDr. Lucia Považanová, 
Mgr. Andrea Štullerová, Mgr. Renáta 
Jányová, Tonko Medveď, p. Ďurinda, 
Milan Mikuška, Matúš Hrmo, Zuzana 
Doubravová, Tatiana Lachká, PaedDr. 
Tatiana Polcová, Katarína Štrbová, 
Jozef Barniak.
A celkom na záver ďakujeme aj žiakom 
zo Spojenej školy, ktorí nám po mítingu 
pomohli trpezlivo vytriediť a uložiť 
takmer 300 štartovných čísel.

Za organizačný tím Eva Mikušková, 
referent pre kultúru a šport

                Prehľad čerpania dotácií z rozpočtu mesta na šport a kultúru v prvom polroku 2013 

Príjemca dotácie Výška dotácie Účel 
KOMARACE 200 EUR Náklady na účasť na trialových pretekoch v SR aj v zahraničí. 
Jazdecká škola Beri 200 EUR Financovanie záchranky, prenájom priestorov, prekážkového 

materiálu, ceny pre účastníkov jazdeckých pretekov. 
Miroslav Šipikal - MIŠImoto 200 EUR Úhrada výdavkov spojených s účasťou v súťažiach Enduro 

(štartovné, cestovné, PHM, mazivá a náhradné diely). 
Miestna organizácia SRZ 200 EUR Zakúpenie rybárskych pomôcok pre divízne pretekárske 

družstvá a pre mladých rybárov na pretekársku činnosť. 
OZ Lyžiari mesta NB 300 EUR Náklady spojené s organizáciou downhillových pretekov 

(ceny pre víťazov, prenájom časomiery). 
ŠK POOLO 400 EUR Nákup športového vybavenia pre klub a nákup cien na 

mestskú tenisovú ligu, basketbalový a volejbalový turnaj 
a Memoriál Edky Šurkovej. 

Klub športovej kynológie 450 EUR Náklady spojené s organizáciou 2. ročníka Obranárskeho 
preteku o pohár PM – materiálno-technické zabezpečenie, 
ceny pre víťazov, občerstvenie a štartovné a cestovné na 
kynologické súťaže pre mládež.  

TJ Slovan – šachový odd. 500 EUR Cestovné, členské, vstupný poplatok a ceny pre účastníkov 
turnaja pre deti a mládež, jednorázové zakúpenie 6 ks 
digitálnych šachových hodín. 

ZRPŠ ZŠ J. Zemana 700 EUR 2. ročník ľahkoatletického mítingu – materiálno-technické 
zabezpečenie, športové náčinie, náradie, občerstvenie, ceny, 
medaily, príprava hracích plôch.  

SKI TEAM Nová Baňa 1.000 EUR zabezpečenie tréningových jednotiek,  náklady spojené 
s lyžiarskymi pretekmi, organizovaním pretekov, zakúpenie 
tréningovej výbavy a výstroja pre deti. 

Hokejový klub HC  1.000 EUR Prenájom ľadovej plochy, doprava autobusom. 
TŠK TIFFANY 1.175 EUR Cestovné, štartovné, ubytovanie, látky a drobný materiál na 

kostýmy, CD nosiče, tanečná obuv. 
Stolnotenisový klub  1.500 EUR Cestovné, štartovné (dlhodobé súťaže družstiev mládeže, 

Slovenský pohár mládeže, regionálne bodovacie turnaje) 
športový materiál, tréner mládeže. 

ŠK KARATE 3.500 EUR Materiálno-technické zabezpečenie klubu, štartovné, 
cestovné, ubytovanie, sústredenia, športové oblečenie 
s označením mesta. 

MFK Nová Baňa 10.000 EUR Preprava na súťažné zápasy žiakov a dorastu, náklady na 
rozhodcov a delegátov, licenčných trénerov, nákup 
športového materiálu a výstroje, jednorázové prenájmy 
športovísk k činnosti, náklady na športové poplatky v rámci 
ISSF. 

21 325 EUR SPOLU ZA ŠPORT 
 

KULTÚRA 

Príjemca dotácie Výška dotácie Účel 
OZ pri CVČ - Centráčik 250 EUR Kostýmy a parochne na Rozprávkovú cestu okolo Tajchu. 
Združenie rodičov pri ZUŠ 300 EUR Nákup ocenení pre žiakov na regionálnych súťažiach 

(akordeónová, spevácka) a účastníkov prehliadky ľudového 
spevu a hudby. 

Peter Beťko CRO MAGS 1.250 EUR Úhrada ozvučenia a osvetlenia festivalu GOTHOOM open air 
2013, prenájom toaliet TOI-TOI. 

OZ RETRO  1.000 EUR Úhrada ozvučenia festivalu POPROCK FEST . 
2.800 EUR SPOLU ZA KULTÚRU 

 

VÍŤAZI: 
ŠPRINT 60 m SUPER BABY diev. 2004 a ml. - Abrahámová, Agáta
BEH 300 m SUPER BABY diev.2004 a ml.- Abrahámová, Agáta
SKOK DO DIAĽKY SUPER BABY diev.2004 a ml.- Wagnerová, Karolína
ŠPRINT 60 m  SUPERBABY chl. 2004 a ml.- Lenart, Martin
BEH 300 m SUPERBABY chl. 2004 a ml. - Melicher, Filip
SKOK DO DIAĽKY SUPERBABY chl. 2004 a ml. - Debnár, Gabriel
ŠPRINT 60 m PREDŽIACI DIEVČATÁ 2002-2003 - Závadská, Karolína
BEH 300 m PREDŽIACI DIEVČATÁ 2002-2003 - Laktišová ,Debora
SKOK DO DIAĽKY PREDŽIACI DIEVČATÁ 2002-2003 - Závadská, Karolína 
ŠPRINT 60 m PREDŽIACI CHLAPCI 2002-2003 - Skoromaslej, Kristián
BEH 300 m PREDŽIACI CHLAPCI 2002-2003 - Kopernický,Tobias
SKOK DO DIAĽKY PREDŽIACI CHLAPCI 2002-2003 - Skoromaslej, 
Kristián
ŠPRINT 60 m ML. ŽIACI DIEVČATÁ 2000-2001 - Hanková, Marieta
BEH 300 m ML. ŽIACI DIEVČATÁ 2000-2001 - Adamcová, Veronika
SKOK DO DIAĽKY ML. ŽIACI DIEVČATÁ 2000-2001 - Kyseľová, Michaela 
SKOK DO VÝŠKY ML. ŽIACI DIEVČATÁ 2000-2001 - Mališová, Hanka 
ŠPRINT 60 m ML. ŽIACI CHLAPCI 2000 - 2001- Gajdoš, Tomáš
BEH 500 m ML. ŽIACI CHLAPCI 2000-2001 - Šarkózy, Marián
SKOK DO DIAĽKY ML. ŽIACI CHLAPCI 2000-2001- Šarkózy, Marián
SKOK DO VÝŠKY ML. ŽIACI CHLAPCI 2000-2001 - Gajdoš, Tomáš
ŠPRINT 60 m ST. ŽIACI CHLAPCI 98-99 - Petráš, Matúš
BEH 1000 m ST. ŽIACI CHLAPCI 98-99 - Fabián, René 
SKOK DO DIAĽKY ST. ŽIACI CHLAPCI 98-99- Petráš, Matúš
SKOK DO VÝŠKY ST. ŽIACI CHLAPCI 98-99 - Ďurovič, Michal
VRH GUĽOU ST. ŽIACI 98-99 - Šarkozi,Tomáš
ŠPRINT 60 m DORASTENCI  96-97 - Kollár, Maroš
BEH 1000 m DORASTENCI  96-97 - Wolf ,Sebastián
SKOK DO DIAĽKY DORASTENCI 96-97 - Baranai, Igor
SKOK DO VÝŠKY DORASTENCI 96-97 - Bajkovský, Milan
VRH GUĽOU  DORASTENCI 96-97 - Šarkózi, Adam
ŠPRINT 60 m DORASTENKY 96-97 - Bodnárová, Dominika
BEH 1000 m DORASTENKY 96-97 - Vandlíková,Barbara
SKOK DO DIAĽKY DORASTENKY 96-97 - Hossová, Nikola
VRH GUĽOU DORASTENKY 96-97 - Majerská, Lucia
ŠPRINT 60 m JUNIORKY 93-95 - Číková, Laura
BEH 1000 m JUNIORKY 93-95 - Číková, Laura
SKOK DO DIAĽKY JUNIORKY 93-95 - Bezkorovajna, Kristína
VRH GUĽOU  JUNIORKY 93-95 - Volentierová, Ivana
ŠPRINT 60 m JUNIORI 93-95 - Azor, Jakub
BEH 1000 m JUNIORI 93-95 - Gulai, Dávid
SKOK DO DIAĽKY JUNIORI 93-95 - Moravčík, Jakub
SKOK DO VÝŠKY JUNIORI 93-95 - Predajniansky, Martin 
VRH GUĽOU  JUNIORI 93-95 - Palaj,Dalibor.

Prehľad čerpania dotácii z rozpočtu mesta na 
šport a kultúru v prvom polroku 2013
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TAJCHOVÁ OSMIČKA
II. ročník behu

Usporiadateľ: mesto Nová Baňa a nadšenci pre beh
Organizačný výbor: 
Eva Mikušková, Peter Gajdoš, Milan Staňo, Ľuboš Brieška, Ing. Jaroslav 
Plachý
Technické zabezpečenie: mesto Nová Baňa
Termín: sobota 7. september 2013
Miesto: rekreačné stredisko Tajch 
P R O P O Z Í C I E
Zn. kategória   ročník nar. dĺžka trate
A predškolský vek  od r. 2005  100 m
B super baby dievčatá, chlapci  2004 a mladší  300 m 
C predžiačky, predžiaci 2002, 2003 300 m
D mladšie žiačky, mladší žiaci 2000, 2001 500 m
E staršie žiačky, starší žiaci 1998, 1999 500 m
F dorastenky    1,2 km
G dorastenci  1996 - 1997 2,4 km
H juniorky   1993, 1994, 1995 1,2 km
I juniori   1993, 1994, 1995 2,4 km
A1 muži do 40 rokov    8 km 
A2 muži nad 40 rokov    8 km
A3 muži nad 50 rokov    8 km
B1 ženy do 40 rokov    8 km 
B2 ženy nad 40 rokov    8 km
B3 ženy nad 50 rokov    8 km
C1 muži (muži bez rozdielu veku)   4,8 km
C2 ženy (ženy bez rozdielu veku)   4,8 km 
BEH ZDRAVIA (okolo jazera Tajch) 
– pre KAŽDÉHO, vhodný pre rodiny s deťmi  1 200 m
TRATE
100 m – 1200 m – asfalt – okruh jazera Tajch
4,8 km – asfalt - štart na okruhu pri jazere Tajch, okolo jazera a smer 
Kozákova dolina – rampa a späť. Nárast výšky 113 m.
8 km – asfalt – terén - štart na okruhu pri jazere Tajch, okolo jazera a smer 
Feriancov rígeľ a späť. Nárast výšky 245 m.
CENY: medaily, diplomy, pohár za najlepší čas muži/ženy, pohár najstarší/
najmladší účastník, diplomy za účasť, drobné darčeky
PROGRAM: 
• PREZENTÁCIA: od 9.30 hod. do 10.45 hod.
• ŠTART PRETEKOV: 
11.00 hod. postupne kategórie A – I 
12.00 hod. Hlavný pretek - kategórie A1 – C2
• Vyhlásenie výsledkov všetkých kategórií o 13.30 hod.
• BEH ZDRAVIA – ŠTART o 13.00 hod. – Odmenený bude každý 
účastník
ŠTARTOVNÉ – sa neplatí
PRIHLÁŠKY: Eva Mikušková – Mestský úrad – Oddelenie kultúry 
a informácií – 045/6782 885, mikuskova@novabana.sk, Uzávierka 
prihlášok 4. 9. 2013.
OBČERSTVENIE – pitný režim bude zabezpečené na štarte, na 4,3 km a 
v cieli. Viac - možnosť zakúpiť v bufete.
PREDPIS: Preteká sa podľa pravidiel atletiky a týchto propozícií
Zdravotné zabezpečenie: Zdravotník spĺňajúci požiadavky poskytovania 
prvej pomoci.
UPOZORNENIE: Pretekári štartujú na vlastné nebezpečenstvo, musia 
mať so sebou preukaz poistenca. Usporiadateľ nezodpovedá za stratu 
vecí. Usporiadateľ si vyhradzuje právo na zmenu programu športového 
podujatia v prípade nepriaznivého počasia. 

Eva Mikušková

GOTHOOM OPEN AIR FEST 2013
(15. – 17. august 2013, areál jazera Tajch, Nová Baňa)

Jediný slovenský naozaj metalový festival, navyše orientovaný v prvom rade 
na extrémnejšie a podzemnejšie tvrdé žánre, sa v auguste tohto roku dočká 
svojho už štvrtého pokračovania. Niet divu, zásluhou úrovne účinkujúcich, 
festivalového servisu a sprievodných atrakcií, ako aj vďaka príjemnému 
prostrediu v lone prírody a organizátorskému prístupu v štýle „metalisti pre 
metalistov“ sa táto rozsahom skôr „útulná rodinná akcia“ stala tým najlepším 
slovenským miestom, kde si zahraničná špička zahrá na metalovom festivale. 
Po minulom ročníku, ktorý bol v znamení svetovo uznávaných poľských 
mystických deathmetalistov BEHEMOTH, lotyšských pohanov SKYFORGER, 
gréckych deathmetalových symfonikov SEPTIC FLESH a viacerých nádejí 
európskej scény a špičky česko/slovenského extrémneho metalu rovnako 
ako sľubných domácich death, thrash, doom, black, grind a core zoskupení, 
organizátori latku pre tento rok nastavili ešte vyššie, a aj preto majte na 
pamäti, že počet lístkov bude limitovaný a váhať sa vám fakt neoplatí. 
Súpis účinkujúcich je naozaj úctyhodný. Začať možno gréckou death/black/
atmospheric metalovou legendou ROTTING CHRIST, ktorá je na scéne ťažko 
uveriteľných 25 rokov a ich aktuálny album „Kata Toi Daimona Eaytoy“ zbiera 
v recenziách superlatívy. Podarilo sa siahnuť aj po kvalite z druhej strany 
Atlantiku, po vychytených deathcoristoch WHITECHAPEL, a až k Tichému 
oceánu, keďže uznávaní technickí deathmetalisti DECREPIT BIRTH sú z 
Kalifornie. Nebude to ich slovenská premiéra, to, akí až dobrí sú, tunajšiemu 
publiku už predviedli a práve preto na nich ľudia prídu zas.
V rámci bravúrneho mixu najextrémnejších žánrov, v ktorom dominuje 
black metal a grind core, sú hviezdou neslabnúcej intenzity britskí ANAAL 
NATHRAKH. Mnohých priaznivcov pagan a folk metalu  poteší aj ruská 
skupina na čele s charizmatickou Mášou ARKONA a dlhoroční poľskí kedysi 
deathmetalisti, dnes možno skôr death/black atmosferici HATE, ktorí prídu 
aj napriek veľkej tragédii v ich skupine. Z novších zahraničných nádejí do 
Novej Bane zavítajú poľskí metaloví avantgardisti OBSCURE SPHINX, death/
thrashmetaloví Brazílčania ITSELF, maďarskí ANGERSEED predvedú svoj 
pohľad na death metal a atmosférický pohanský black metal zaznie od jeho 
ukrajinskej špičky KHORS. Pokiaľ ide o domácu – slovenskú i českú – scénu, 
opäť sa podarilo vybrať to najlepšie z najlepšieho. Uvidíte a počujete legendu 
českého black a atmosférického metalu ROOT, slovenský thrash/punk/grindový 
náter ČAD alebo ostrieľaných melodic/brutal deathmetalových FLESHLESS.
Rôzne podoby doom metalu, často aj sfúzovaného s death metalom, gotikou, 
rockom a podobne, predvedú jeho poprední čs. predstavitelia DYING 
PASSION, DOOMAS, SIX DEGREES OF SEPARATION, GALADRIEL a 
SILENT STREAM OF GODLESS ELEGY. Melodickejšiu, viaceré žánre 
spájajúcu podobu death metalu publiku predstavia SECRET OF DARKNESS a 
takisto so slovenským folklórom koketujúci LUNATIC GODS. Vystúpi tu značná 
časť čs. deathmetalovej špičky – SUBURBAN TERRORIST, BRUTE, POPPY 
SEED GRINDER, UNMOURNED, progresívnejší MINDWORK či atmosférickí 
EMPYRION. O extrémy v oblasti death metalu, grind coru, crustu a gore sa 
postarajú víťazi Radio Head Awards 2012 OBLITERATE a s nimi ATTACK OF 
RAGE, MACERACE a GUTALAX. Pre fanúšikov moderných core a skočných 
záležitostí tu budú BRAINSCAN, NOOSTRAK, HATE CONTROL. Prvýkrát 
na Gothoom Open Air zaznie aj slovenský punk v podaní šamorínskych 
KONFLIKT. To zďaleka nie je všetko, viacero ďalších nádejných bánd stále 
súťaží o účasť na tomto podujatí a iste sa dočkáme ďalších príjemných 
prekvapení. Po skončení hlavného programu budú každý večer na veľkom 
plátne premietané gore horory z 90. rokov a vzhľadom na umiestnenie 
festivalu si návštevníci môžu do programu zaradiť aj kúpanie v jazere či výlety 
do prírody a okolia, bohatého na kultúrne pamiatky. Popri klasickom bývaní v 
stanovom mestečku je možné ubytovanie a stravovanie aj v blízkom penzióne. 
Festivalovou samozrejmosťou bude opäť bohatý výber tovaru – nahrávky, 
oblečenie, doplnky atď. v stánkoch metal shopu a široká ponuka občerstvenia. 
Je sa teda na čo tešiť. A nezabudnite, lístok na toto všetko zoženiete za 35 €  
do 10. 8. 2013 či už v sieti TICKETPORTAL alebo na oficiálnom shope www.
gothoomshop.com  

Peter Beťko

INZERCIA
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Ako sa žilo Sokolom v Novej Bani (I. časť)

Po 1. svetovej vojne sa diali v 
novovzniknutom prvom spoločnom 
štáte Čechov a Slovákov zmeny 
nielen v politickom, ale aj v 
hospodárskom, sociálnom či 
kultúrnom živote. Bolo to tiež 
obdobie priaznivé  pre rozvoj 
športu a vznik či obnovenie činnosti 
rôznych telovýchovných spolkov a 
krúžkov. Na mnohé z nich vplývali 
predovšetkým českí učitelia a 
odborníci, ktorí prišli pre nedostatok 
kvalifikovaných slovenských síl 
na územie Slovenska, aby tu v 
mestách a dedinách rozvíjali nielen 
vzdelanosť, ale i kultúrne a športové 
možnosti obyvateľstva. Takýto zámer 
mala Telovýchovná jednota (TJ) 
Sokol. Jej počiatky siahajú ešte do 
roku 1862, keď bola založená Česká 
obec sokolovská, po vzniku 1. ČSR 
premenovaná na Československú 
obec sokolovskú (ČOS). Tá sa 
skladala zo žúp, ktoré tvorili menšie 
celky, tzv. okrsky. Tie sa už skladali 
z jednotlivých telovýchovných jednôt 
Sokola.
V období 1. Československej 
republiky mali obyvatelia Novej 
Bane viacero možností pre športové 
vyžitie a realizáciu. Ešte v roku 
1935 v Novej Bani pôsobila okrem 
TJ Sokol napríklad aj Jednota 
československého Orla (jej členovia 
boli najväčšími rivalmi pre členov TJ 
Sokol, čo vyplývalo predovšetkým 
z ich odlišnej politickej orientácie), 
Robotnícka telocvičná jednota, Klub 
československých turistov a lyžiarov, 
futbalový Športový klub Nová 
Baňa či Rybársky spolok. TJ Sokol 
vznikla v Novej Bani v roku 1923 
na základe povolenia Krajského 
úradu v Bratislave ako telocvičný 
spolok s majetkom vo výške 1100 
Kč. Jej nadriadeným orgánom 
bola Pohronská župa Detvan v 
Banskej Bystrici, ktorej platila 
členský poplatok, pričom patrila pod 
levický okrsok (spolu s TJ Sokol v 
Leviciach, Žarnovici a v Pukanci). 
Hlavnou úlohou takýchto TJ bolo 
získať za členov čo najviac učiteľov 
a stredoškolských profesorov, aby 
následne cez nich vplývali na mládež 
a podrobovali ju tak „sokolovskej 
výchove“, čo znamenalo vzdelávať 
ju „duševne, telesne i mravne“. 
Väčšinu členstva TJ Sokol tvorili 
štátni zamestnanci, učitelia (najmä 
českej národnosti) a súkromní 
úradníci, ale aj niekoľko žandárov, 
obchodníkov, remeselníkov, 
robotníkov, vojakov, študentov či 
žien v domácnosti. Samozrejme to, 
že bol niekto členom, neznamenalo, 
že bol zároveň aj cvičencom a 
naopak.  V roku 1923 mala TJ 
Sokol v Novej Bani 84 členov, ale v 

roku 1924 už len 54 členov, v roku 
1929 57 členov, v roku 1933 72 a 
v roku 1935 celkovo až 106 členov. 
Do roku 1929 bol členský poplatok 
jednotný vo výške 30 Kč. Od roku 
1930 sa však odstupňoval na 24, 30, 
40 a 60 Kč a od roku 1932 na 24, 
35 a 45 Kč. V roku 1936 bola jeho 
výška 13 Kč, pričom vojaci platili 2 
Kč, dorast 1 Kč a žiaci 60 halierov. 
Na čele TJ bol starosta, za ktorým 
nasledovali ďalšie, na valných 
zhromaždeniach zvolené funkcie, 
ako tajomník, jednateľ, pokladník, 
zdravotník, hospodárski a účtovní 
dozorcovia... Jednoty tiež mávali 
svojho okrskového a župného 
„vzdelávateľa“. Členovia jednoty 

sa navzájom oslovovali „brat“ a 
„sestra“. Jej členovia museli spĺňať 
isté morálne zásady a povinnosti, 
ako napríklad poriadne platiť 
členské poplatky. Členovia sa tiež 
pravidelne stretávali na riadnych, 
ale i na mimoriadnych výborových 
schôdzach. Z hľadiska veku v 
TJ fungovalo viacero oddielov. 
Bolo tu napríklad družstvo žiakov, 
dorastencov, ženský oddiel (cvičili 
zväčša rôzne zostavy) a mužský 
oddiel. Na čele jednotlivých oddielov 
stáli náčelníci. Prvým starostom 
TJ Sokol bol riaditeľ meštianskej 
školy Matej Toufar. Ten však po 
roku odovzdal funkciu bývalému 
miestnemu obecnému notárovi 
Kršiakovi, ktorý bol starostom do roku 
1926. Po ňom nasledoval súkromný 
lesný podnikateľ ing. František 
Vacek, ktorý bol starostom (okrem 
roku 1933, keď ním bol František 
Pýšek), až do konca pôsobenia TJ 
Sokol v Novej Bani. Jednateľom bol 
dlhé obdobie M. Toufar, od r. 1935 
Bedřich Kejman. 
TJ Sokol Nová Baňa si prenajala od 
1.1. 1929 od Riaditeľstva štátnych 
lesov a statkov v Žarnovici bývalý 
banský, značne svahovitý pozemok 
s výmerom asi 7600 m², na ktorom si 
svojpomocne upravila pozemok pre 
letné cvičisko. To bolo slávnostne 
otvorené už 16. júna 1929. Pri tejto 
príležitosti tu bolo usporiadané 
verejné okrskové cvičenie. 
Aby si TJ Sokol mohla na tomto 
pozemku zriadiť letné cvičisko s 
rozmermi 40 x 35 m a dráhu na 
beh o dĺžke 100 m, bolo potrebné 

premiestniť 3500 m³ hornín po 
banskej činnosti, ktoré miestami 
dosahovali výšku 4-6 m, preniesť ich 
na vzdialenosť asi 40 m a následne 
na urovnané plochy naviesť 10 cm 
vrstvu zeme. V rokoch 1929-30 
bola zavedená povinná pracovná 
povinnosť pre jej členov a to na 40 
hodín pre necvičiacich, 30 hodín 
pre cvičiacich členov a 10 hodín pre 
dorast. V roku 1930 bola znížená a 
zrovnaná na 10 hodín na člena. Ak 
tieto hodiny pri budovaní cvičiska 
neodpracovali, museli ich jednote 
„preplatiť“. Svahy a nepotrebné 
plochy areálu boli vysadené kríkmi a 
stromami v počte 300 kusov. Cvičisko 
bolo odvodnené cementovými 

rúrami v dĺžke 30 m. Postavili si 
tiež drevenú budovu na náradie, 
vhodnú na úkryt i na cvičenie v 
dobe nepriaznivého počasia. V 
roku 1932 bolo cvičisko oplotené, 
na celú jeho plochu zavedené 
elektrické osvetlenie a horná časť 
zarastená lesom upravená na 
javisko pre divadlo v prírode. V 
roku 1935 bola jedna horná plocha 
upravená pre tenisový kurt. Zriadené 
tu bolo tiež „korčulisko“, ktoré sa tu 
ale neudržalo. Dôvodom bolo vraj 
chemické zloženie hornín, ktoré 
rušivo pôsobilo na tvorbu ľadu. 
Celkové náklady vynaložené na 

budovanie cvičiska činili do roku 
1935 sumu 24.728,40 Kč. V roku 
1936 už viac ako 30.000 Kč. 
V lete teda členovia TJ Sokol cvičili 
na svojom „letnom cvičišti“. S 
príchodom zimných mesiacov však 
každoročne zápasili s problémom 

vhodných priestorov, do ktorých 
by mohli uskladniť svoje cvičebné 
náradie, prípadne sa stretávať a 
spoločne cvičiť. Pôvodne ich na 
zimu uskladňovali v priestoroch 
Štátnej meštianskej školy. „V dobe 
zimnej cvičí sa v učebni meštianskej 
školy preplnenej školskými lavicami, 
ktoré pred cvičením a po cvičení 
musia sa odpratať.“ Tu mala TJ tiež 
svoju miestnosť s cvičným javiskom 
vyhradenú na nácvik predstavení, 
ale aj pre rôzne kultúrne prednášky. 
Tento „nájom“ im však v roku 1936 
vtedajší riaditeľ školy vypovedal s 
odôvodnením, že je v triedach veľké 
množstvo žiakov a málo miesta, preto 
už nie je možné kam dať náradie. 
Tento problém sa práve v tomto 
období ukázal ako ťažko riešiteľný, 
pretože zlyhali snahy o prepožičanie 
miesta aj v ďalších školách v meste, 
ako tiež v súkromných priestoroch. 
Aj kvôli takýmto problémom sa 
otázka vlastnej budovy zdala čoraz 
naliehavejšia. Počas týchto rokov sa 
jednota viackrát usilovala pozemok 
cvičiska odkúpiť, čo bolo dôležité 
predovšetkým pre potrebu postaviť 
si tu vlastnú telocvičňu. Vzhľadom na 
svoju nepriaznivú finančnú situáciu 
tiež žiadala Pohronskú župu Detvan 
v Banskej Bystrici o poskytnutie 
bezúrokovej pôžičky. Nakoniec však 
pravdepodobne pozemok získali do 
svojho vlastníctva, pretože už v roku 
1938 sa robila zbierka na stavebný 
fond budovy „Sokolovne“, rovnako 
na nej prebiehali prípravné práce. 
Projekt na novú budovu Sokolovne 
vyzeral malebne. Kvôli nedostatku 
financií a následným neblahým 
politickým okolnostiam spôsobených 
príchodom 2. svetovej vojny, sa však 
nepodarilo stavbu realizovať. Ako 
dočasný prístrešok na cvičisku slúžil 
malý drevený domček vybudovaný 
pravdepodobne okolo roku 1932. 
Ten však mal svoje čaro, čo nám 
dokazujú slová, ktoré napísal člen z 
inej Sokolovskej jednoty do zošita TJ 
Sokol Nová Baňa: „Dňa 3. mája sme 

zavítali do tej telocvičnej jednoty, 
ktorá je jak perníková chaloupka a 
ďaleko jak cesta do nebe.“ 

Mgr. Hana Zduchová,
Foto: archív Pohronského múzea

(pokračovanie v budúcom čísle)

Letné cvičisko TJ Sokol okolo roku 1937.

Návrh na stavbu novej budovy TJ Sokol na letnom cvičisku z roku 1938.
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Dúhový kolotoč a Jakubko

V umení nachádzame hodnotu, 
ktorá je neoceniteľná pre ľudský 
život. Výtvarné umenie je totiž 
výborným nástrojom nielen pre 
rozvoj intelektu a estetického 
vnímania, kultivujeme ním 
ľudského ducha, učíme tradícii, 
ale hlavne človek sa  stáva 
človekom, a to už od útleho 
veku dieťaťa. Prostredníctvom 
prvotných ,,čmáraniniek“ až po 
originálne výtvarné práce detí  sa 
dá nahliadnuť do hĺbky každej 
detskej dušičky.
Dňa 28. 5. 2013 si náš malý 
talent Jakubko Jánošov z MŠ 
ul. Nábrežnej v Novej Bani bol 
prevziať svoje ocenenie zo 7. 
ročníka celoslovenskej súťažnej 
prehliadky výtvarnej tvorivosti 
detí predškolského veku Dúhový 
kolotoč, v kategórii 1. Deti 
MŠ, ktorú organizovalo MPC 
v Banskej Bystrici. Jeho prvý 
oficiálny výtvarný úspech mu 
priniesol Portrét pre mamičku, 
ktorý pod vedením p. uč. Ľudmily 
Bedenskej uzrel svetlo sveta a 
priniesol Jakubkovi, jeho rodičom 
a bračekovi Jankovi, ako aj 
materskej škole veľkú radosť. 
Jakubkovi, samozrejme,  k tomuto 
úspechu gratulujeme a prajeme 
ešte veľa tvorivých nápadov vo 
svojich detských obrázkoch.

Ľudmila Bedenská,
Foto: Mgr. Marianna Jánošová

„Umenie je samotnou svojou 
podstatou hlboko zakotvené 
v živote všedných dní.“

KRESŤANSKÉ TRADÍCIE
V Pohronskom múzeu bola dňa 20. júna 2013 otvorená nová výstava 
Kresťanské tradície. Venovaná je významnej udalosti dejín Slovenska 
– 1150. výročiu príchodu Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu, ktorí prišli 
na naše územie ohlasovať nielen Božie slovo, ale i vzdelanie a kultúru. 
Prijatie kresťanstva zmenilo hodnotový systém obyvateľov nášho 
územia. Postupne sa prenieslo do všetkých oblastí života nášho ľudu, 
pretavilo sa do jeho vnímania a prežívania všedného dňa i sviatku. 
Kresťanské tradície ovplyvnili nielen našu duchovnú, ale aj hmotnú 
kultúru a premietli sa do folklórnych a výtvarných prejavov.  Výstava 
ponúka 221 materiálovo, žánrovo i účelovo rôznorodých exponátov. 
Bohato je zastúpená drevená sakrálna plastika prostredníctvom 
sošiek svätcov – patrónov a hlavne rôznymi stvárneniami ukrižovania 
Ježiša Krista. Na výstave nechýba tradičná podmaľba na sklo, obrazy 
svätých, úradné a mestské pečatidlá, drevorezba pôvodného erbu 
mesta, medailóniky, relikviáre, ornáty, oltárne prikrývky... Po prvýkrát 
je verejnosti sprístupnená baroková olejomaľba Svätý Peter zapiera 
Krista od neznámeho autora z 18. storočia, kompletne reštaurovaná v 
roku 2012 akademickou maliarkou Zuzanou Komendovou. Celú výstavu 
autorsky pripravil kolektív pracovníkov Pohronského múzea, ktorý sa 
teší na vašu účasť.

Mgr. Jana Potocká

INZERCIA
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Svätý Anton 
deťom

Dňa 20. júna 2013 230 žiakov 
prvého až piateho ročníka 
Základnej školy Jána Zemana 
navštívilo Svätý Anton. 
Detské dni svätého Huberta 
– poľovníci deťom, bol názov 
kultúrno-náučného podujatia, 
ktoré sa stalo rajom mnohých 
detí v krásnom lesnom parku.
V podstate účastníci 
absolvovali zážitkové učenie. 
Mali možnosť vidieť ukážky 
sokoliarstva, pozorovať stopy 
a počúvať zvuky zvierat, 
hádzať flintu do žita, zhotoviť 
kŕmidlo, určovať druhy 
liečivých rastlín... V nemalej 
miere malých návštevníkov 
zaujala aj prehliadka kaštieľa, 
na ktorej ich s exponátmi 
slovným výkladom oboznámili 
sprievodcovia. Unavené, ale 
šťastné odchádzali deti domov 
s vlastnoručne zhotoveným 
kŕmidlom, s darovanou 
sadenicou ihličnatého 
stromčeka a cenami získanými 
pri súťažiach. Neboli to iba 
materiálne hodnoty, ktoré si 
odnášali, ale i krásne prežité 
chvíle a nové poznatky.
Poďakovanie patrí všetkým 
podieľajúcim sa na organizácii 
krásnej akcie, kolektívu 
školskej jedálne za prípravu 
obeda na cestu, ZRPŠ za 
finančné zastrešenie podujatia.

Nedá mi nespomenúť M. 
Blatnerovú, Dianu a Ramonu 
Valkové, zúčastniacich sa 6. 
júna 2013 súťaže Čo šepká les 
ako jedinej štvrtáckej skupiny. 
Napriek vekovému hendikepu 
a zlému počasiu sa umiestnili 
na krásnom šiestom mieste 
ako skupina z celkového 
počtu štrnásť. D. Valková ako 
jedinec získala štvrté miesto. 
Za vynaloženú námahu a čas 
počas prípravy boli odmenení 
vecnými darmi a pamätným 
listom.
Plánujú sa súťaže zúčastniť 
aj v budúcom roku, v čom 
ich podporuje pani učiteľka 
Beniaková. Trojlístok 
úspešných súťažiacich touto 
cestou ďakuje manželom 
Beniakovcom za prípravu 
a podporu pred aj počas 
spomínanej akcie.

Text: Mgr. Z Jaššová,
Foto: Mgr. M. Pirháčová

MDD na Hrabinách

Aj napriek nepriaznivému počasiu 
výchovní pracovníci a ISR 
pripravili pre našich klientov krásne 
popoludnie ku dňu MDD. Otvorili ho 
dievčatá s básňami venované deťom 
a spevom klientov s hudobným 
doprovodom p. vychovávateľky 
Kráľovej. Deti mali pripravené 
stanovištia, kde súťažili v rôznych 
disciplínach, napr. skákanie vo 
vreci, skladanie obrázkov do celkov, 

ochutnávanie 
pochutín so 
zaviazanými 
očami, spev 
pri harmonike, 
h á d z a n i e 
na cieľ a 
rôzne iné. 
Na každom 
s t a n o v i š t i 
n a š i c h 
k l i e n t o v 
p o h o s t i l i 
cukríkmi a 
k o l á č i k m i , 
ktoré upiekli 
pracovníčky 

výchovy a ISR na každej bunke. 
Po súťažných disciplínach bola 
pre deti pripravená diskotéka s 
občerstvením, kofolou od sponzora 
STEIGER VYHNE. Naši klienti 
prežili hravé súťaživé popoludnie 
a zaspávali síce unavení, ale 
spokojní.

A. Mišurová

Most úsmevov- Rožňava

Náš divadelný súbor „Líščatá“ sa 
zúčastnil prehliadky 10. ročníka 
dramatickej tvorby DSS pod názvom 
MOST ÚSMEVOV v Rožňave. Toto 
podujatie ukázalo schopnosti, talent, 
tvorivosť a lásku k umeniu ľudí s 
ťažkým zdravotným postihnutím. 
Svoje umenie prezentovalo 17 
súborov. Náš dramatický súbor sa 
prezentoval na takomto veľkom 
podujatí po prvýkrát a naši klienti 

p r e d v i e d l i 
výkon hodný 
umelca s hrou 
„ K o n e č n o , 
nekonečno.“ 
Je to príbeh 
o študentoch, 
ktorí sa po zlej 
s k ú s e n o s t i 
v domácom 
p r o s t r e d í 
v r a c a j ú 
naspäť do 
z a r i a d e n i a . 
K e ď ž e 
organizátor i 
t o h t o 
p o d u j a t i a 
majú už 

nejaké skúsenosti, 10. ročník sa 
vydaril úplne úžasne. Všetkým 
zúčastneným sa snažili vytvoriť 
príjemnú pohodu, boli ústretoví, milí a 
organizačne na vysokej úrovni. Získali 
sme nové skúsenosti a ďakujeme, 
že náš súbor Líščatá sa mohol 
prezentovať v rámci dramatickej 
tvorivosti mimo nášho kraja.

J. Eibenová

1.A a 1.B trieda na výlete

Dňa 18. 6. 2013 sa žiaci 1.A a 1.B 
triedy s triednymi učiteľkami Mgr. 
Orgonášovou a Mgr. Andrášikovou 
zúčastnili výletu do Jazdeckej školy 
Beri a rekreačného strediska Tajch.
Ráno sme nastúpili na autobus 
mestskej dopravy o 8.45 hod., ktorý 
nás vyviezol k jazdeckej škole. 
Tam nás už očakávala majiteľka 
Lucia Ivinová, ktorá deťom urobila 
prednášku o koníkoch, ako sa 
volajú, aké majú vlastnosti, ako 
sa treba o nich starať. To si deti 
mohli vyskúšať. Vo dvojiciach 
koníka čistili, česali... Potom sa 
každé dieťa odviezlo na koni. Pre 
niektorých to bolo po prvýkrát.
Z jazdeckej školy sme sa presunuli 
pešo na Tajch, kde nám pán Igor 
Moško prichystal oheň a špekačky, 
ktoré si deti poopekali.  Mohli si 
zaskákať na trampolíne, pohrať 

sa v piesku, kúpiť si v bufete 
malinovku alebo nanuk. Pán Moško 
nás poprosil, aby sme pomohli 
vybrať mená dvom korytnačkám, 
samčekovi a samičke. A tak deti 
kreslili a vymýšľali mená pre 
korytnačky, za čo dostali aj sladkú 
odmenu.
Čas nám rýchlo ubehol a o 13.15 
hod. pre nás prišli ochotní rodičia, 
ktorí nás odviezli domov.  Podľa 
nášho názoru a z ohlasov detí sa 
výlet vydaril a deti boli spokojné. 
Veľké Ďakujem chceme vysloviť 
pánovi Igorovi Moškovi, ktorý nám 
vždy vyšiel v ústrety a pripravil 
pre deti nie jednu opekačku a 
tiež umožnil deťom zahrať sa a 
zaskákať na trampolíne v areáli  
jeho bufetu.

Mgr. Andrášiková



NOVOBANSKÉ NOVINY   13JÚL 2013

Čo nového v ZŠ sv. Alžbety Mladí volejbalisti GFŠ
na turnaji v Nemecku

Športový klub Braunsbedra (spolková republika Sachsen-Anhalt) 
zorganizoval 14. – 16. 6. 2013 v poradí 21. národný a 5. medzinárodný 
volejbalový turnaj mládeže. Z pôvodne prihlásených 195 družstiev zo 4 
krajín sa síce niekoľko domácich kvôli pretrvávajúcej povodňovej situácii 
v niektorých oblastiach odhlásilo, no i napriek tomu to bol najväčší 
mládežnícky turnaj v Nemecku. Sme radi, že sa ho po roku opäť zúčastnili 
aj 2 družstvá z Gymnázia Františka Švantnera ako jediní zástupcovia 
Slovenska. V kategórii do 16 rokov sa predstavili chlapci aj dievčatá, 
výber žiakov tercie a kvinty. Opäť to bolo na pozvanie starostu obce 
Langeneichstädt p. Lutza Klossa a primátora mesta Mücheln p. Andreasa 
Marggrafa, ktorí účasť našich žiakov na tomto turnaji finančne zabezpečili. 
Našich mladých športovcov čakal v prvý večer otvárací ceremoniál na 
miestnom štadióne, v sobotu a v nedeľu sa už naplno rozbehli zápasy 
v jednotlivých kategóriách, ktoré sa odohrávali na vyše 50 hracích 
plochách. Vďaka výbornej organizácii turnaj prebiehal bez komplikácií a 
vyvrcholil finálovými zápasmi v nedeľu napoludnie. Naše mladí športovci 
sa tiež nechceli dať zahanbiť a statočne bojovali proti družstvám, ktoré 
na rozdiel od nich tvorili hráči volejbalových oddielov. Nakoniec to stačilo 
na 4. miesto pre chlapcov a 17. pre dievčatá, ktorých kategória bola už 
tradične početnejšia. Umiestnenia však neboli to najdôležitejšie, čo im 
tento turnaj priniesol. Boli to najmä nové zážitky, skúsenosti z atmosféry 
takto masovo zorganizovaného turnaja, získanie väčšej samostatnosti 
a zodpovednosti (keďže sa stali aj rozhodcami zápasov), nové kontakty 
a veríme, že i ďalšia motivácia do športovania i prehlbovania svojich 
jazykových znalostí. Na záver sa aj týmto článkom chceme poďakovať 
vyššie menovaným pánom za pozvanie na turnaj a finančné pokrytie 
našej účasti. Poďakovanie patrí aj J. Foťkovi, ktorý vedie žiakov k športu 
nielen na hodinách telesnej výchovy, ale, a to najmä k volejbalu, i v rámci 
krúžkovej činnosti na našej škole a svojich zverencov zodpovedne viedol 
i na tomto turnaji.                                                                                 GFŠ

Našim žiakom sa  výborne darilo v súťažiach i na záver 
školského roka.
Dosiahli nasledovné výsledky:
Regionálne kolo súťaže Dodekova Nová Baňa:
Literárna oblasť: Zázraky Novej Bane a okolia Ema Štullerová  
(6. roč.)– 1. miesto.
Okresné kolo súťaže Družstvo mladých zdravotníkov II. stupňa: Družstvo  v 
zložení: Marek Kocian (9. roč.), Matej Gregor (6. roč.), Monika Klačková (8. 
roč.), Martina Šályová (8. roč.), Veronika Štrbová (8. roč.)– 3. miesto.
Diecézna súťaž školských časopisov v rámci projektu ,,SPOZNAJ  SVOJICH  
OTCOV“ pri príležitosti 1150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda k nám - 1. 
miesto. 
Súťažné čísla školských časopisov boli venované cyrilo-metodskej tematike. 
Časopis našej školy zvíťazil v silnej konkurencii deviatich časopisov. Cenu  
prevzala na záverečnej  konferencii v rámci ukončenia projektu šéfredaktorka 
časopisu Henrieta Bakošová (5. roč.). Časopis si môžete prelistovať na webovej 
stránke školy s kliknutím na podstránku SVETIELKO.
Diecézne kolo športových hier cirkevných škôl Banskobystrickej diecézy:
Florbal – chlapci – 2. miesto,
Matúš Petráš (8. roč.), Martin Budinský (8. roč.), Patrik Šály (8. roč.), Šimon 
Maruniak (8. roč.), Štefan Štrba (8. roč.), Boris Karas (9. roč.),
Florbal – dievčatá – 3. miesto - Mária Magdaléna Kováčová (9. roč.), Dominika 
Zsigmondová (8. roč.), Mária Šipikalová (9. roč.), Sabína Magátová (9. roč.), 
Debora Laktišová (5. roč.), Veronika Adamcová (6. roč.).
Regionálne kolo literárnej súťaže vo vlastnej tvorbe Čepčekovej košíček:
Poézia - 2. kategória - Ema Štullerová – 1. miesto.
Počas celého školského roka pripravovali naši žiaci pod vedením sr. Samuely 
a pani učiteľky Abrahámovej  divadelné predstavenie RYTIER  V  HRDZAVOM  
BRNENÍ. Predstavenie si mohla  pozrieť i široká verejnosť nielen v našom 
meste, ale i v Prochoti a neskôr i na Bukovine.  Prinieslo silnú myšlienku o 
tom, že človek častokrát žije akoby v brnení a nezáleží mu na medziľudských 
vzťahoch. Všíma si len seba, svoj počítač, zanedbáva súrodencov a priateľov. 
Počas predstavenia mohol divák postupne objavovať, ako sa zbaviť „hrdzavého 
brnenia“ sebalásky  a  nevšímavosti voči okoliu. V hlavnej postave sa predstavil 
Matej Gregor (6. roč.), v ostatných úlohách účinkovali: Ema Štullerová, Paulína 
Abrahámová, Veronika Adamcová, Adam Štuller, Branislav Šály, Tomáš 
Káder, Timotej Šmitala, Denis Hazelmayer, Marek Škvarka, Eliška Štullerová, 
Romanka Bakošová, Samuel Bratko, Jeremiáš Kováč, Michaela Hollá, Agátka 
Abrahámová a Dominika Kondrová.  Rodina Štullerovcov pripravila pre hercov 
po odohratom predstavení na Bukovine príjemné prekvapenie – opekačku.
Žiaci 8. a 9. ročníka absolvovali tanečný kurz, ktorý sa  ukončil 8. júna 2013 
Venčekom v CVČ v Novej Bani. Kurz viedla pani riaditeľka CVČ PaedDr. 
Tatiana Polcová v spolupráci s pani Annou Žarnovičanovou.   Okrem základov 
spoločenskej etikety sa naučili tancovať 10 spoločenských tancov, ktoré 
predviedli počas slávnostného večera. Po prehliadke tancov nasledoval 
rodičovský tanec, učiteľský tanec a tanečná súťaž. V súťaži zvíťazil tanečný pár 
Sabína Magátová a Jozef Koniar, na 2. mieste sa umiestnili Mária Šipikalová 
a Marek Škvarka, 3. miesto obsadili Simona Solčanová s Tomášom Káderom. 
Ďakujeme zamestnancom CVČ za pomoc a materiál pri výzdobe sály a veľmi 
ochotnú spoluprácu.
Školu v prírode absolvovali žiaci 2. - 4. Ročníka v dedinke Kunerád pri 
Rajeckých Tepliciach spolu s ich triednymi učiteľkami a sestrou Terezkou, ktorá 
bola v našej škole na praxi. Ako zdravotný dozor sa vystriedali po dvoch dňoch 
MUDr. Marta Ťažiarová s Mgr. Martinom Štullerom. Okrem učenia bol program 
detí vyplnený množstvom súťaží a hier. Spevácky zbor Alžbetka účinkoval na 
sv. omši v Tlmačoch - Lipník. Ďakujeme nasledovným sponzorom školy: p. 
Ján Zimerman, p. Jozef Gulai, p. Jakub Tužinský, p. Zuzana Bakošová, rodiny 
Číková,  Káderová, Gregorová a Štullerová z Bukoviny. 
Vedenie školy vyslovuje poďakovanie všetkým zamestnancom školy za prácu 
počas celého školského roka, žiakom, ktorí úspešne reprezentovali školu v 
súťažiach, ale aj tým, ktorí usilovne pracovali a svojím správaním svedčili o 
tom, že sú žiakmi katolíckej školy. Ďakujem za podporu rodičom našich žiakov 
a samozrejme našim kňazom za duchovné vedenie. S ľútosťou sa lúčime s 
naším pánom kaplánom Mgr. Jánom Strečkom, ktorý bol preložený za kaplána 
do Banskej Bystrice.                                                                      M. Solčanová

INZERCIA

INZERCIA
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Deň bohatý na poučné zážitky

Skvelý deň prežili žiaci Špeciálnej školy 
pre žiakov s telesným postihnutím v 
Novej Bani.  O ich zážitky sa postarali 
lesní pedagógovia – Lesy SR, š.p., OZ 
Žarnovica, pracovníci Múzea vo Sv. 
Antone, ako aj členovia Hasičského 
a záchranného zboru  SR - Žiar 
nad Hronom. 23. mája 2013 zavítali 
všetci spoločne do areálu školy na 
Hrabinách, kde pripravili edukačné 
aktivity na tému Človek, príroda a 
ich ochrana. O týchto témach sa síce 
veľa žiaci v škole učia, ale teraz mali 
možnosť vidieť a vyskúšať si prakticky, 
čo všetko je dôležité, aby o prírode 
vedeli, a ako by sa k nej mali správať. 
Ako nám prezradila Katarína 
Dávidová, jedna z lesných pedagógov, 
svoju činnosť vykonávajú dobrovoľne  
v mnohých školách, ktoré majú veľký 
záujem o ich aktivity, ale Špeciálnu 
školu v Novej Bani si vybrala ako 
svoju srdcovú záležitosť. „Už vlani 
sme sa stretli s deťmi prvýkrát a 
vtedy som im dala sľúb,  že sa opäť 
vrátime. Bola som vtedy prvýkrát pri 
mojej práci dojatá k slzám, tieto deti 
sú veľmi srdečné, priateľské a stretli 
sme sa u nich s veľkou odozvou na 
naše aktivity. Ako lesní pedagógovia 
sa zameriavame na environmentálnu 
výchovu,  o ktorej sa čo-to žiaci učia na 
hodinách, my sa im snažíme priblížiť 
čo to znamená v praxi na základe 
pocitov, vnemov, hier aj pohybových 
aktivít.“
Na viacerých stanovištiach boli 
pripravené rôzne zaujímavé aktivity – 
vedomostné, ale aj zábavné.  Všetko 
začalo požiarom, samozrejme, len 

podľa scenára. Hasiči Milan Škvarka, 
Milan Bratko, Jaroslav Tužinský a 
Patrik Čamaj deti názorne oboznámili 
so svojou prácou a bol to pre ne veľký 
zážitok.  Potom sa už žiaci rozpŕchli 
v skupinkách na stanovištia a počas 
celého dopoludnia mali možnosť získať 
veľa poučných informácií a prežiť veľa 
zážitkov s lesnými pedagógmi  Katkou 
Homolákovou,  Ivanom Brašeňom,  
Petrom Repiským, Petrom Knoppom, 
Miroslavom Čákovským a Katkou 
Dávidovou.
Erik Petrikovič a Ivan Šopoň s Múzea 
vo sv. Antone prezentovali deťom 
preparáty zvierat a vtákov.  Predstavili  
živočíchy, ktoré sa bezprostredne 
vyskytujú v našom okolí a v lesoch. 
Okrem charakteristického spôsobu 
života vtákov a zvierat sa snažili 
napodobniť aj niektoré ich hlasové 
prejavy, pripravili ukážky parohov a 
tešili sa z pozitívneho ohlasu detí, 
ktoré sa o všetko veľmi živo zaujímali. 
Zaujímavo pripravený program 
ubiehal veľmi rýchlo. Keďže škola sa 
nachádza v krásnom prírodnom areáli, 
situovať edukačné aktivity o prírode a 
jej ochrane vonku sa ukázalo veľmi 
vydarené, a hoci počasie nebolo 
najteplejšie, deti si to užívali. 
Na záver  pekného  dňa bohatého 
na zážitky  hosťom poďakovala 
riaditeľka školy Karin Gažiová a deti 
im odovzdali darčeky, ktoré pre ne 
vlastnoručne vyrobili. Všetci vyjadrili 
presvedčenie, že toto podujatie sa 
stane v škole tradíciou.

–vap-

10. ročník Dňa Fair Play
Už po desiatykrát sme sa stretli v priestoroch Spojenej školy, aby 
sme si spoločne so žiakmi z okolitých škôl zasúťažili pri príležitosti 
Dňa Fair Play, ktorý naša škola každoročne organizuje v máji alebo 
júni. Naše pozvanie na jubilejný ročník prijali školy: Základná škola 
Jána Zemana Nová Baňa, Základná škola sv. Alžbety Nová Baňa, 
Gymnázium Františka Švantnera Nová Baňa, Základná škola 
Žarnovica, Základná škola s materskou školou Brehy a Špeciálna 
základná škola internátna Levice. S hosťami si naši žiaci zmerali sily 
v hlavných disciplínach, a to vo floorballe, boccii a lukostreľbe. Okrem 
nich sa žiaci a ostatní hostia mohli zabaviť pri sprievodných aktivitách, 
ktoré si pre nich pripravili učitelia so žiakmi – veselé hry pre mladších 
žiakov, zumba, petanque, súťaž v hode loptičkou na terč, tvorivosť 
s využitím papiera a plastov a maľovanie na tvár. Pri organizácii 
hlavných disciplín i sprievodných aktivít pomáhali starší žiaci a učni 
z našej školy, ako aj dobrovoľníci z Gymnázia Františka Švantnera 
v Novej Bani, za čo im patrí naše poďakovanie. Každý si našiel „to 
svoje,“ mohol vyskúšať športovú alebo inú aktivitu, ktorá ho zaujala. 
Všetky aktivity organizované v rámci „Dňa Fair Play“ podporili zdravý 
životný štýl žiakov a sociálnu inklúziu detí a mládeže so zdravotným 
znevýhodnením s ich intaktnými rovesníkmi a kamarátmi z iných škôl. 
Napriek nepriazni počasia žiaci bojovali do posledných síl a dokázali, 

že i tento rok sa u nás stretlo množstvo silných tímov. Vyhrať však 
mohol len jediný.
Každý rok bolo víťazné družstvo ocenené putovným pohárom Dňa 
Fair Play, ktorý zostal vo vitríne školy, ktorá tri roky po sebe zvíťazila. 
Jubilejný ročník bol však špeciálny v tom, že družstvo školy, ktoré 
vyhralo, si môže pohár ponechať a vystaviť vo svojej škole. Z pohára, 
ktorý bude zdobiť priestory školy sa v 10. ročníku Dňa Fair Play tešilo 
družstvo Základnej školy v Žarnovici, k víťazstvu a cennému tromfu 
im srdečne blahoželáme! Spolu s našimi žiakmi sa už teraz tešíme 
na budúcoročný 11. ročník Dňa Fair Play, ktorý bude určite zase plný 
športu a zábavy.

Mgr. Andrea Pavlová

Deň 19. 6. 2013 bol deň, na ktorý sme my, žiaci 3. a 4. ročníka zo ZŠ s 
MŠ Brehy túžobne čakali – výlet do Vysokých Tatier vlakom. Odchádzali 
sme veľmi skoro ráno, ale stálo to zato. Na Štrbské Pleso sme dorazili 
ozubnicovou dráhou o desiatej hodine. Štíty Tatier nás vítali zvyškami 
snehu. Nad Štrbským plesom sa týčili dva skokanské mostíky. Čerstvého 
vzduchu sme sa nadýchali prechádzkou okolo Štrbského plesa. Upútali  
nás aj krásne hotely. No a na záver našej návštevy Tatier nás čakali stánky 
plné suvenírov, sladkostí a dobrôt. Unavení, ale s peknými zážitkami sme 
sa rýchlikom vrátili domov. Výlet nám dal veľa, pretože sme si získané 
vedomosti z vlastivedy mohli overiť priamo návštevou Vysokých Tatier.
Ďakujeme p. učiteľkám R. Pastvovej, V. Jenejovej a M. Vandlíkovej za 
pekný výlet.                                                             

 Žiaci 3. a 4. ročníka ZŠ Brehy 

Školský výlet 
do Vysokých Tatier
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Valtice
hlavné mesto vína

Stredná odborná škola obchodu a 
služieb v Novej Bani zorganizovala 
pre zamestnancov a priateľov 
školy v dňoch 25. a 26. mája 2013 
exkurziu do Valtíc z príležitosti 
140. výročia založenia partnerskej 
Strednej odbornej školy vinárskej. 
Za sídlo školy neboli vybrané 
Valtice náhodou. V ich prospech 
rozhodli priaznivé klimatické a 
pôdne podmienky pre vinársku 
a ovocinársku produkciu, ako i 
výhodná dopravná prístupnosť. 
Počas svojej existencie škola prešla 
zmenami koncepcie i odborov, 
prerástla svojím významom a 
záujmom o štúdium hranice kraja 
i zeme. Vkusne upravený areál 
školy reprezentuje študentov 
stredného odborného učilišťa 
záhradníckeho. Okrem výchovy 
a vzdelávania získala vinárska 
škola oprávnenie na ubytovanie 
a stravovanie, prevádzkuje 
autoškolu, agrolaboratórium, 
vlastné záhradníctvo, dve predajne, 
osemhektárový sad. Usporadúva 
kurzy zamerané na pestovanie 
a spracovanie viniča a ovocia. 
Študenti sa venujú aj včelárstvu. 
Ako prvá v Čechách, možno aj 
v strednej Európe, zahájila vlani 
prevádzku školská pálenica a 
liehovar, kde spracúvajú čerešne, 
jablká, broskyne, marhule, hrušky 
a slivky. Škola usporadúva súťaž 
Kráľovná vína, ktorej adeptky 
musia pochádzať z vinárskej 
rodiny. Krásu musia skĺbiť s 
teoretickými vedomosťami, svojou 
prácou sú späté s pestovaním, 
výrobou vín. Pri degustácii musia 
určiť vína piatich odrôd.
Po ubytovaní v Domove mládeže 
vinárskej školy využili účastníci 
osobné voľno na zoznámenie 
sa s historickým centrom mesta. 
V rámci 3. ročníka  Slávností 
mladého a ružového vína sa počas 
víkendu na Námestí slobody vo 
Valticiach konali Majstrovstvá ČR 
mažoretiek. Privátne predstavenie 
(na školskom parkovisku) dvoch 

trénujúcich sólistiek sme s 
uznaním odmenili potleskom. 
Od 14.00 hod. sme sa pripojili 
k návštevníkom Vínnych pivníc 
Valtice. Kultúrny program otvorili 
detský folklórny súbor Borověnka 
a cimbalová muzika Valtičánek. 
Ochutnávka vín bola sprevádzaná 
ochutnávkou syrárskych 
výrobkov a mäsových špecialít. 
S repertoárom sa predstavil 
spevácky zbor Valtický Modrásek. 
Vystúpenie country tanečnej 
detskej skupiny z Lednice mnohým 
hosťom rozihralo žilky. Súčasťou 
slávností bola komentovaná 
prehliadka podzemných vínnych 
pivníc. K dispozícii boli stánky s 
26 druhmi vína, občerstvením, 
suvenírmi, predajňa ocenených 
značiek regionálnych vinárov. 
Chladnúci, dáždikom sprevádzaný 
večer rozveselila cimbalová 
muzika Kaličan a country tanečnej 
skupiny Lednický ranč. Veselo 
okomentovaným prekvapením 
pre domácich boli viaceré víťazné 
tomboly hostí z Novej Bane. Po 
ôsmej večer zabávali plné nádvorie 
svojimi koncertmi skupina The 
Teachers a YoYo band. 
V nedeľu sme sa presunuli 
Vinárskou ulicou popri viacerých 
súkromných „sklepoch“ historickým 
centrom do prírodného areálu 
Valtického zámku, ktorý je od 
r. 1996 na zozname svetového 
kultúrneho a prírodného dedičstva 
UNESCO. Bohaté informácie 
z histórie a života valtických 
pánov a ich poddaných, zážitky 
z degustácie vín, posedenia s 
priateľmi, príjemná atmosféra 
sa pričinili o pocit plnohodnotne 
stráveného víkendu.
Kam o rok? Tipy môžu učitelia, 
majstri OV, zamestnanci a priatelia 
SOŠO a služieb odovzdávať 
priebežne RŠ J. Koperdákovi. 
V mene účastníkov ďakujem 
organizátorom!

Mgr. M. Liptáková

Šašova rozprávková cesta
 plná rozprávok

Zas a znovu už šiesty rok za 
sebou sa dalo dokopy deväť  
šikovných  mamičiek a kamarátok, 
ktoré spoločne vytvorili pre deti 
nášho mesta Šašovu cestu plnú 
rozprávok . Táto rozprávková 
cesta aj tento rok prebiehala 
ako súčasť akcie Vítanie leta, 
ktoré každoročne pripravuje 
mesto Nová Baňa v rekreačnom 
stredisku Tajch. Dospelí sa mohli 
prísť zabaviť a zaspomínať si na 
rozprávky z ich detstva ako Soľ nad 
zlato, Popoluška či Mrázik a deti 
sa mohli pobaviť na postavičkách 
ako bol zábavný Fred Flinstone 
so svojou manželkou Vilmou a 
kamarátkou Betty, Cruellu de Vil so 
svojimi dalmatíncami a  pre staršie 
deti tam boli rozprávky ako Z 
pekla šťastie, kde sa z lesíka stalo 
hrôzostrašné peklo s čertami a 
pyšnou princeznou alebo zvláštna 
rodina Addamsovcov s Gomézom, 

Wednesday, Pugsley a Morticie. 
Na začiatku deti privítali klauni, 
ktorí so svojimi bratmi a sestrami 
boli poschovávaní po okolí Tajchu. 
Deti, ktoré sa zúčastnili a splnili 
všetky úlohy, na konci dostali 
sladkú odmenu a malý darček 
podľa vlastného výberu. Do tejto 
akcie sa zapojili nielen dospelí, 
ale aj deti, ktoré navštevujú alebo 
navštevovali CVČ. Každý, kto bol, 
sa zabavil a bez smiechu nikto 
neodišiel. Veľké poďakovanie 
patrí Centru voľného času v Novej 
Bani, našim šikovným mamičkám 
a ich deťom, Základnej umeleckej 
škole v Novej Bani za požičanie 
chaty na prezlečenie, MsÚ - Odd. 
kultúry a informácií Nová Baňa za 
spoluprácu  a všetkým, ktorí boli 
nápomocní.  

Zuzana Polcová,
šašo z rozprávkovej cesty

Foto: -LB-

INZERCIA
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Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo 
v týždňových intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v Novej Bani 
podľa rozpisu nasledovne:  nedeľa a sviatok   9.00  -  12.00 hod.

5. - 7. 7. 2013 - 27. týždeň    lekáreň HORNÁ, Nová Baňa S
   tel. č.: 045/ 68 55 231
14. 7. 2013 -    28. týždeň     lekáreň VALERIANA, Žarnovica
   tel. č.: 045/ 68 12 120
21. 7. 2013 -    29. týždeň     lekáreň HORNÁ, Nová Baňa V
   tel. č.: 045/ 68 56 281
28. 7. 2013 -    30. týždeň     lekáreň ALTHEA, Žarnovica
   tel. č.: 045/68 13 820
4. 8. 2013 -      31. týždeň     lekáreň AQUA, Žarnovica
   tel. č.: 0948 130 042
11. 8. 2013 -    32. týždeň     lekáreň HORNÁ, Nová Baňa M
   tel. č.: 045/ 68 50 211

Pohotovostná stomatologická LSPP je zabezpečovaná v čase od 8.00 
hod. do 12.00 hod. v dňoch pracovného pokoja a vo sviatky v jednotlivých 
zubných ambulanciách v okrese Žarnovica. 

5. 7. 2013: MUDr. Holá, H - Dent, s.r.o., Robotnícka 918/1, Nová Baňa, 
tel. č.: 045/ 68 50 492
6. - 7. 7. 2013: MUDr. Snopek, S-NOBADENT, s.r.o., Nám. slobody 9, 
Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 421
13. - 14. 7. 2013: MUDr. Šmondrková, zubná ambulancia, Bystrická 256, 
Žarnovica, tel. č.: 045/ 68 12 448
20. - 21. 7. 2013: MUDr. Trajteľ, zubná ambulancia, Krátka 3/308, Nová 
Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 905
27. - 28. 7. 2013: MUDr. Prutkayová, zubná ambulancia, Bystrická 52, 
Žarnovica, tel. č.: 045/ 68 13 046
3. - 4. 8. 2013: MUDr. Šušková, SALVUSDENT, s.r.o., Štúrova 37, Nová 
Baňa, tel. č.: 045/ 68 56 083
10. 8. - 11. 8. 2013: MUDr. Brodzianska, zubná ambulancia, Hodruša - 
Hámre 300, Hodruša Hámre, tel. č.: 045/ 68 44 596

INFORMÁCIE O POHOTOVOSTNEJ STOMATOLOGICKEJ LSPP 
NÁJDETE AJ NA INTERNETOVEJ STRÁNKE MESTA NOVÁ BAŇA.

 
SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

 OPUSTILI  NÁS

NARODILI SA
Natália Garajová       Zuzana Blahová 
Agáta Debnárová       Júlia Naďová 
Emily Valentovičová    Emma Farbáková 
Hanka         Vajdová      Tobias Štolc

Božena Ďurčeková 81 rokov   Peter Hanák           57 rokov
Jolana Kopernická 70 rokov   Margita Kopernická 81 rokov
Mária Kačincová      48 rokov    Michal Boroš          67 rokov
Štefánia Búryová     79 rokov    Michal Martinček    26 rokov
Peter Krkoška          55 rokov   Michal Šmitala        38 rokov 

POVEDALI  SI  ÁNO

Rozpis služieb v mesiacoch júl - august

POHOTOVOSTNÉ
LEKÁRSKE SLUŽBY
v okrese Žarnovica Stolný tenis – výsledky

Majstrovstvá Slovenska mladšieho žiactva
Majstrovstvá sa konali v Čadci. Z nášho klubu sa ich zúčastnili Hanka 
Mališová, Danka Tašková a Martin Papánek. Najviac sa darilo Hanke 
Mališovej, keď vo dvojhre obsadila 5. - 8. miesto, v miešanej štvorhre spolu 
s Martin Vlacuškom /Nitra/ takisto 5. - 8. miesto, vo štvorhre dievčat spolu s 
Dankou Taškovou obsadili 9. - 12. miesto. Danka Tašková vo dvojhre dievčat 
obsadila 17. - 24. miesto, v zmiešanej štvorhre spolu s Martinom Papánekom 
obsadili 17. - 24. miesto. Martin Papánek vo dvojhre chlapcov obsadil 25.- 
-32. miesto a vo štvorhre spolu s Martinom Jaloveckým /Pezinok/ 9. - 16. 
miesto.
Majstri Slovenska sa stali: 
Dvojhra dievčat:  Ema Labošová z Čane,
Dvojhra chlapci:  Daniel Oráč z Vranova n/ Topľou,
Štvorhra dievčat:  K. Belopotočanová -  N. Puchovanová z Ružomberka,
Štvorhra chlapci : Oráč – Peko /Vranov, Trnava/,
Zmiešaná štvorhra:  Labošová – Reho /Čaňa, Košice/.
Memoriál Ing. Ferdinanda Klimanta
 Za účasti  päťdesiatdva hráčok a hráčov sa  konal na našich stoloch už 
deviaty ročník. Po prvýkrát bol tento turnaj súčasťou týždňa športu. Súťažili 
sme v dvoch vekových kategóriách. V kategórii prípravka /hráči narodení v 
roku 2005 a mladší/ zvíťazil Samuel Šutiak z Otrhánok, druhé miesto obsadila 
naša Eliška Štullerová, tretí bol Tobias Kružic z Vrábiel. V kategórii žiactvo 
/rok nar. 1998 a mladší/ zvíťazil Markus Tonkovič z Rybníka, druhé miesto 
obsadila Monika Marousková a tretia Alexander Hudec, obaja z Trenčína.
Chcel by som touto cestou poďakovať mestu Nová Baňa za pomoc pri 
zabezpečení diplomov a cien a rodičom  za  výborný guláš, grilované mäso 
a za pomoc pri rozhodovaní a rôznych pomocných prácach.           Jozef Antal

Najväčšiu radosť mali najmenší z diplomov.

Pavel Žember         -  Zuzana Chovancová
Miroslav Spurný     -   Martina Mádelová  
Stanislav Budinský -  Ing. Renáta Holá 
Peter Hloška          -   Daniela Kukučová 
Andrej Szalai          -   Alena Janíčková  
Ľubomír  Kren        -   Andrea Fusatá  
Peter Mihál            -    Barbora Žňavová
Ing. Juraj  Šály       -   Jana Kromková
Štefan    Vician       -   Katarína Martinková
Ing. Štefan Cibiri    -   Katarína Kopernická

INZERCIA
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Otvorenie rybárskej sezóny

MO SRZ Nová Baňa tradične otváracími rybárskymi pretekmi otvára loveckú 
sezónu. V nedeľu 12. mája 2013 sa vo vodnej nádrži Tajch konali preteky 
dospelých. Zúčastnilo sa 41 rybárov, ktorých úlovky hodnotili rozhodcovia. 
Bodoval kapor nad 40 cm. V priebehu lovu rozhodcovia merali a zapisovali 
počet a dĺžku úlovkov. V čase od 7.00 – 12.00 hod. lovil každý pretekár na 
dve udice. Návštevníci a verejnosť si mohli v chladnom počasí pochutnať 
na pečenej rybe, guláši a občerstvení, ktoré pripravovali členovia miestnej 
organizácie SRZ. Pretekárom sa darilo veľmi dobre. Víťazi boli odmenení 
vecnými cenami.
Vyhodnotenie:
1. Adrián Kasan s počtom bodov 1035. Ulovil 20 ks. 
2. Róbert Hudec s počtom bodov  658. Ulovil 13 ks.
3. Vincent Krištof s počtom bodov 647. Ulovil 12 ks.
Priaznivci tradičných rybárskych pretekov mali možnosť zakúpiť si tombolu. 
Cenami boli živé kapry. 
MO SRZ si vychováva aj nasledovníkov z radov detí a mládeže. Kategóriu 
detí reprezentovalo 16 pretekárov. Lovili v čase od 14.00 – 17.00 hod.. 
Každá ulovená ryba bodovala, sieťkovala sa a po skončení lovu rozhodcovia 
každému úlovok presne odvážili. 
Vyhodnotenie:
1.  Marek Hirschner 4910 gramov
2.  Martin Kasan  4550 gramov
3.  Matej Galbavý 4370 gramov
4.  Martin Bencko  3280 gramov
5.  Michal Gáfrik  3240 gramov
6.  Miloš Galeta  3070 gramov
Ostatní pretekári mali úlovky pod 3 kilogramy. Všetci mladí pretekári 
boli od MO SRZ odmenení vecnými cenami, ktoré využijú pri lovení rýb. 
Každý šťastlivec s mierovým úlovkom kapra si mohol jeden kus ponechať. 
Ostatným rybkám bola vrátená sloboda. 
Podujatie sa vydarilo napriek netradične chladnému májovému počasiu. 
Výbor MO SRZ sa teší na nasledujúci ročník otváracích rybárskych 
pretekov.                                                                 Text: Mgr. Mária Liptáková,

Foto: -LB-

2. ročník
Obranárskeho preteku

o pohár primátora mesta
Dňa 1. 6. 2013 sa konal na 
Futbalovom štadióne 2. ročník 
Obranárskeho preteku o 
pohár primátora mesta Nová 
Baňa. Preteku sa zúčastnilo 
10 súťažiacich z rôznych 
kynologických klubov, Zboru 
justičnej a vojenskej stráže, ako 
aj psovodi Policajného zboru SR 
a Čiech. Naše mesto ako aj KŠK 
Nová Baňa reprezentoval Pavel 
Tarageľ so svojím psom Buržujom 
plemena Belgický ovčiak, ktorí si 
spoločne vybojovali prvé miesto, 
na druhom mieste sa umiestnil 
Rastislav Pagáč zo ZVJS Ilava 
a na treťom mieste sa umiestnil 
Michal Ďurica z KK Bratislava. 
Pretek bol organizovaný za 
podpory primátora mesta, ako 
aj sponzorov, ktorí boli ochotní 
podporiť toto spomínané športové 

podujatie. Touto cestou sa chceme 
všetkým, ktorí pomohli k realizácii 
druhého ročníka obranárskeho 
preteku, srdečne poďakovať.
Hlavný sponzor mesto Nová Baňa 
- Remeslo, Nová Baňa 
- Drevenica, Revištské Podzámčie 
- Z POLYTANU, Malý Lapáš
- Ján Frohn, Ban. Štiavnica
- Ivan Bača s manželkou, Žarnovica
- Redusch, Nová Baňa
- Boston Pizza, Žarnovica
- Ján Maruniak, Banská Belá 
- Ján Havran, Nová Baňa
- Mário Maruška, Nová Baňa
- Ladysped, Nová Baňa

S. Bedenský

V dňoch 7. - 8. 6. 2013 sa v 
poľskom Chrzanowe konal už 
tradičný Ronin cup. Zúčastnila 
sa ho síce skromnejšia, ale určite 
kvalitná výprava novobanských 
karatistov. Neskromne treba 
povedať, že v každej kategórii, 
v ktorej sme štartovali, sme 
mali medailové ambície, čo sa 
nakoniec aj potvrdilo.
Najúspešnejšími boli V. Šályová, 
ktorá všetky svoje štarty 
premenila na zlato (5 x 1.miesto), 
K. Hudecová so ziskom 4 zlatých 

a 1 striebornej medaily. Výborný 
výsledok dosiahli aj D. Pohronský, 
V. Forgáčová, R. Frölich, A. 
Máčaj, sestry Kamodyové a tiež 
sestry Homolové.
Tieto výborné výsledky 
katapultovali Novú Baňu na 1. 
miesto v celkovom hodnotení 
klubov a zisku európskeho 
pohára. Je potrebné poďakovať 
všetkým pretekárom za výborný 
výkon, rodičom za podporu 
a obetavosť a, samozrejme, 
sponzorom.

ŠK KARATE

         Európsky pohár klubov 
WTKA – Ronin cup ovládli Novobančania
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PUTOVNÁ KOPAČKA 
MFK NOVÁ BAŇA 2013

Druhý ročník výberového turnaja 
PUTOVNÁ KOPAČKA sa tento rok 
konal medzi kvapkami dažďa, čo 

však deťom zo základných škôl Novej 
Bane, Hronského Beňadika, Veľkej 
Lehoty, Brehov, Tekovskej Breznice a 

Cirkevnej školy aj našich najmenších 
U7 MFK Nová Baňa vôbec nevadilo. 
Už od rána bolo na ihrisku veselo a 

chlapci v sprievode svojich učiteľov a 
pre tento deň aj trénerov, si prezerali 
rozpis zápasov a obkukávali ceny, 
ktoré sa tento rok mimoriadne páčili. 
Nechýbalo ani výdatné občerstvenie 
a chutná malinovka, o ktoré sa 
postaral prezident futbalového klubu 
Radovan Gonda. O výpomoc počas 
turnaja sa postaral aj Peter Hudec z 
CVČ Nová Baňa. Vzrušenie, radosť 
či očakávania počas zápasov striedal 
smútok či odhodlanie zabojovať, keď 
zápas nevyšiel... to všetko znásobené 
viac ako stovkou detí vyvolávalo 
úsmev na tvári nás dospelákov. 
Každého teší, že stratégia vedenia 
MFK Nová Baňa a manažéra 
mládeže Igora Mošku prináša 
postupne ovocie a ihrisko sa z roka 
na rok zapĺňa väčším počtom detí z 
celého okolia. Po tomto výberovom 
turnaji sa môžu talentované deti 
zapojiť do tréningového procesu 
nášho klubu a po úspešnom zvládnutí 
deti získajú svoj futbalový dres. 
Snahu všetkých podporil aj primátor 
mesta Nová Baňa a víťazné družstvá 
odmenil medailami. Putovná kopačka 
v obidvoch kategóriách putovala 
na CŠ Nová Baňa. Všetky výsledky 
aj foto si môžete pozrieť na www.
mfknovabana.sk. Veríme, že sa o rok 
opäť stretneme a Putovná kopačka 
MFK Nová Baňa si nájde svojich 
futbalistov...                                VGF
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